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Здобуте Гори „мертвого чоловіка". - ПшРх tOOO полонених французів. 
Російське правительство обжалуване за поГРоми в Баку. - Думі грозять розвязанєм. 
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Американські війска перейіііли в ;rpox місцях границю Мексика. 
ї ФРАНЦІЇ І БЕЛЬГІЇ: 

ФРАНЦУЗИ СТРАТИЛИ КОЛО BEP-
ДЕН 3H0BA 1.025 В ПОЛОНЕНИХ. 

\\У\\ III I, 15. марта. — Урядовий 
.ні і головного н'імецького штабу зву-

..Ha лівім березі' ріии Мези (на за-
ХІД від Верден) перевели ні̀ мецькі пол-
ни зі Шлеска сильний наступ на горі 
..мертвого чоловіка'̂  і здобули францу-
ські становища. Полонено поверх 1.000 
неранених жовн̀ ірів і 25 офіцирів. Фран-
цузм робили чотири рази протинапад. 
щоои відзисиати утрачені становища, 
але дарма. Француські війсна були від-
так приневолені з великими стратами 
цофнути ся назад. 

На правім берез'і ріки Мези сильна 
перестрілка артилерії не устає ан'і на 
хвилю". 

ГОРА „МЕРТВОГО ЧОЛОВІКА" OCTA-
ЛА СЯ В РУКАХ Н'ІМЦІ'В ЛОМИМО 

СИЛЬНИХ ПРОТИНАПАДІВ 
ФРАНЦУЗІВ. 

БЕІ\ГЇН. ІЗ. марта. - Велика Оит-
B.i коло Верден як день так піч грива'. 

1 ; перестанќу дальше. Здобутє ropii 
..мертвого чоловіка" уможливило Иї.М-
ЦІМ і''иііжііін ся go західних форт 

KJ.I1 I'll. 

відд'іл. ЯКИЙ посьмів би уступати з no-
ля битви. 

де Базлєр, 
- 52 бриґада". 

В ЛОНДОН'І НАДЇЮТЬ ся ПРОТЯГОМ 
24 ГОДИН ВЕЛИКОГО НАСТУПУ 

НЇМЦЇВ НА ВЕРДЕН. 
ЛОНДОН, 10. марта. — У війсно-

вих кругах надїють ся, що протягом 
найблизших 24 годин буде порішена 
доля Вердену. Здобуте гори „мертвого 
чоловіка" уважають за великий успіх 
нїмецьних операцій. Німецькі війсна. 
будучи в посїданю отеє'ѓ гори, приступ-
лять сейчас до острілюваня західних 
фортів Вердену. Тяжкі німецькі гармати 
на цілій боєвій лінії' коло Вердену про-
довжають дальше своє діло знищеня. 

Треба надїяти ся, що вже в найблиз-
ших годинах Нїмцї переведуть з трох 
сторін наступ на Верден, щоби його 
приступом здобути і переломити фран-
цусьну боєву лїнїю. 

ФРАНЦУСЬКИЙ МІНѓСТЕР ВІЙНИ 
ҐАЛЇЄНї УСТУПИВ. 

ПАРИЖ, із. марта. — Мінїстер 
війни генерал Ґалїєнї уступив зі свого 
становища, Його наслїдником іменова-
ний генерал Рон, який займав доси ста-
новище головного інспектора лїтанів. 

БУВШИЙ МІНЇСТЕР ВІЙНИ СУХО-
МЛЇНОВ ОБЖАЛУВАНИЙ. 

ЛОНДОН, 15. марѓа. M Цар Нино-
лай згодив ся на рішене слідчої комісії, 
щоби докази в справі надужить. яних 
допускав ся бувший мінїстер війни Cy-
хомлїнов, предложити державній раді до 
полагоджена. Сухомлїнова обжалувано 
за недоставленє на час і за брак воєн-
них матеріялів. 

.v рядовий звіт звучітѓь: 

..Французи робили надлюдські зў 
силя. щоби лише відзисиати утрачені 
становища на горі „мертвого чолові 
ќа". Чотири рази йшла француська пі 
хота приступом на Німців, але за нож 
дим разом без найменьшого успіху. 3 
велиними стратами мусїли уступити на 
зад. 

.На східнім березі ріки Мези тяжю 
гармати бомбардують дальше форти 
Вердену. 

В часі протинападў в Шампані'ѓ no 
терпіли Французи великі страти. В ca 
"них полонених втратили вони 152 жов 
н ір ів " . 

ФРАНЦУЗИ ТРАТЯТЬ ОХОТУ ДО 
ДАЛЬШОЇ БОРОТЬБИ. — ВИДАНО 
ПРИКАЗ СТРІЛЯТИ НА ВІДДІЛИ, 
які УСТУПАЮТЬ З ПОЛЯ БИТВИ. 

бЄІ'.ІШ, 15. марта. — При ноло-
ii'них французьких жовні'рах під Bep-
i'n найдено отсей розказ виданий ко-
міпдаіітом армії: 

4. 1601-3 Битва дня 7. марта 1916 p. 
Генерал Базлєр, коиандант одної 

части боєвої лїнїї на лівім берез'і ріки 
Мези. 

Розназ до командантів підчинених 
відділів: 

.Війска не все ставлять опір, як ce 
можна би надїяти ся. Аж до часу одер 
шаня дальших точнїйших відомостий я 
припускаю, що тут винні коменданти 
поодиноких відділів, не випоняючі на-
лежите своїх обовязків. Таних ќоман-
ланѓів поставить ся перед воєнний суд. 
- конечним, щоби опір ставити до no-
слїдної хвилі. Ми мусимо сповнити 
сьвятий обовязок: або здержати непри 
'̀ теля, або полягти на поли битви. Kd 
манданти артилерії і машино ви x ирі-
C'B одержали прииаз стріляти на нождий 

Парижа. В жавши 1915 
пќні він до кабініЎЃ\ як" мінїстер ВІЙНИ. 

itoio ўсталейќ ;t кабінету припис у юті 
невдачам Французів під Верден. 

посли ПРИПИСУЮТЬ ПРИЧИНУ 
ПОГРОМІВ ПРАВИТЕЛЬСТВУ. — 

XBOCTOB ГРОЗИТЬ РОЗВЯЗА-
НЄМ ДУМИ. 

(ТОКГО.ІЬМ. 15. марта. — З Пє 
трограду доносять, що посол Чатаров 
виголосив на засідаќю думи промову 
в якій обвинює правительство і його 
органи за погроми в Баку (на Кавказі) 

Посол Чатаров представив, що дня 
5. марта в місті Баку голодні жінки ки 
нули ся на склепи з хлібом.. Рівночасно 
впали до міста узброєні в сонири люди,I 
яні стали рабу вати ріжні склепи. Се три-
вало через два дні. Число знищених! 
склепів і магазинів так велике, що ці-
ле торговельне житє в місті устало. 

Війсковий командант в Баку видав 
був приказ жовнірам, яні становлять за-
логу міста, стріляти на людий. Цілі y-
лиц'і були вкриті убитими і раненими. 

Посол Чатаров робить закид, що і 
тут поліція, подібно як свого часу в 
МОСКВІ, зорганізувала сей погром. Яко 
невбитий доказ правди може послужи-
ти те, що склепи, яких властител'і тї-
шать ся довірєм і приязнию начальства, 
остали цілі. Коли люди розбивали і pa-
бували склепи, поліція спокійно при. 
глядала ся сій роботі, а навіть власти-
телям склепів не позволила̀  уживати 
якихось средств оборони перед рабів-
никаии. 

Посол Скобєльов (соціялїст) вна-
зав на міністра для внутрішних справ 
Хвостова яко причину погрому в Баку. 

Часописи „Рєч" і „Бержевия Be-
домостї" подають, що XBOCTOB мав за-

I повісти в найблизших днях розвязанє 
д̀уми. 

АВСТРІЯ ВИПОВІЛА ВІЙНУ 
ПОРТЎЃАЛИ.. 

БЕРЛІ'Н, 15. марта. — З причини 
виповідженя війни Португалії Нїмеччи-
ною, також і австрійський посол в Hop-
тўѓалії' зажадав видачі своїх паш nop -
тів`і враз з уряднйяамй''-опустив Пор-
тугалїю. 

ВЕЛИКІ ТУРЕЦЬКІ ВІЙСКА НА БО-
ЄВИЙ ФРОНТ ПРОТИ РОСІЇ. 
ПАРИЖ, 15. м'арта. — З- Атен до-

носять, що турецьке правительство no-
становило всі війска, які стоять тепер 
до розпорядимости, вислати на боєвий 
фронт проти Росії. Велика часть війск 
зі Сирії. з Трак'и і знад моря Мармара 
прибула вже на терен війни в Арменїї. 

УСТУПЛЕНЄ НІМЕЦЬКОГО МІНЇ-
CTPA М А Р И Н А Р К И Т І Р П Щ А . 

BEP.liH, 16. марта. —.Нинї подано 
урядово до відома про ўступлене Tip-
піца зі становища міністра. маринарни. 
Його становище обняв адмірал Капель 
який дотепер був головним начальни-
HOM департаменту будови кораблів. 

Причиною ўступлена Тірніца бу.ш 
ріжницї в поглядах щодо веденя даль-
шої воєнної акції на мори. Tipiiui був 
за тим, щоби підводні лодки дальше 
безоглядно вели свої операції на мора. 
Німецький цїсар і канцлер, не XQTHJip 
наражувати. Німеччину на евентуальну 
війну зі Злученими Державами, буди 
гадки, щоби акцію .підводних додоќ n\ 
дечім обмежити. Се снрнчішило, що 
Тірпіц просив о звільнене з дотеперіш-
ного становища. 

ЗЛУЧЕНІ К П І М І МЕКСИКО: 
АМЕРИКАНСЬКІ ВІЙСКА ПЕРЕЙ-
ШЛИ В ТРОХ МІСЦЯХ ГРАНИЦЮ 

WEKCMKA. ,;;.., 
ВАІДШГЛІОН, 16. мчіто. —- Вчера 

американські війска, яложені по най` 
більшій части а кінноти і відділів ма-
шинових нрісів і гірських гармат, ne-
рейшли вчера в полуднє в трох місцях 
границю Мексика. 
. Центр становить найбільший відділ 

війска, оноло 4.000 людий, під коман-
дою генерала Першінга. На чолї двох 
других відділів `стоять полновники Сло-
нум і Дод. 

Американські. війска находять ся 
вже омело 20 миль від границі Злуче 
них Держав. 

ПРЕЗИДЕНТ КАРАНЦА ОБІЦЯВ A-
МЕРИКАНСЬКІЙ АРМІЇ ПОМІЧ ПРО-
ТИ ВІЛЛІ, АЛЕ ЗАЖАДАВ ОРУЖЯ. 

ЕЛЬ ПаЗО, 16. марта. — Прези-
дент Каранца заявив готовість помогти 
американським війснам при польоваию 
на Віллю, моли Злучені Держави зобо-
вяжуть ся доставити війснам Каранци 
оружя і амуніції, 

В деяних кругах гляДять з недовірем 
на обітниці президента КараУТци і no-
боюють ся, що сноро його війсна одер-
жуть оружє і амуніцію, перейдуть на 
сторону Вілл'і. 

ГЕНЕРАЛ БІЛЛЯ УСТУПИВ В ГОРИ. 
— РАДИ ЙОГО АРМІЇ ЗАЄДНО 

ЗБІЛЬШАЮТЬ СЯ. 
ЕЛЬ OA30, 10. марта. — Генерал 

Вїлля цофнув ся зі овевю армією в ro-
ри. щоби.доіерва в догідну хвилю ви-
ступити до'боротьби з Американцями. 

Зі всіх сторін Менсина доносять, 
що населенє краю в більшій части від-
носить ся з великою симпатією до ген. 

-Зіллі' і величає його я^народного re-
роя. 

З деяких міст доходять вісти, що 
богато Мексиканц'ів спішить до голов-
ної нватири Віллі. щоби станути в його 
рядах до боротьби проти наїзників. Бо-
гато жовнірів з армії Каранци мало ne-
рейти на сторону Віллі. 
АМЕРИКА ВИЗНАЧИЛА 50.000 ДО-

ЛЯРІВ НАГОРОДИ ЗА ГОЛОВУ 
ВІЛЛЇ. 

І.о.ЮМВУС. L6. марѓа. — Коман-
дант пограничних американських війск. 
генерал Фонстон видав оголошене, в 
якім обіцює 50.000 доларів нагороди за 
голову Вілл̀ і. 

В приватній розмові ген. Фонстон 
підносив незвичайну хоробрість Віллі 1 
заявив. що його зловлене буде получе-
не з немалими трудностями, Білля прав-
доподібно не стане до отвертого бою з 
американськими війсками. але буде ве-
сти підїздову війну. 

Скорше зате може удасть ся Віллю 
вгладити зі сьвІта при помочи його най-
С̀лизших приателїв через піднупленє. 

УКРАЇНСЬКА САМАРИТАНСЬКА 
ПОМІЧ У ЛЬВОВІ. 

(До-ао. ..І Ь а и а ) . 

Коли uo устуиленю ІМоскалїв зача-
ш напливати go Львова паші ранені 
ковнїри, зараз повстала думка поміж 
українськими панночками, щоби урадн-

жремнй шииталь, де могли би npa-
цювати самі українські сестри. Як no-
думано, так зроблено! — Кілько труду 
і праці коштувало перше ўладжене шии-
таля, год'і навіть описати. Зараз no зго-
лошеню на тоту ц'і'ль духовного семн-
наря, 27. червня 1915 в протягу півтора 
дня, позвожено в ріжних сторін міста. 

інститутів і приватних домів, ліжка 
й іінші потрібні річи та ўладжено шии-
галь так, що як в кілька днів потім ґе-
нерал звиджував його, то не мав слів 
похвали, а і пізнїйше впсказував ся о 
пїм: ‚‚вн а повним нрпзнанем". З уваги, 
що тоді' було трудно q робітника, то иан-
ночкн самі заняли ся митом і-ціурова-
цєм, страшно-побутом Москалі'в занед-
баиого будинку. 

Скоро вість upo український uiuu-
таль рознесла ся no Львові, зараз no-
чалп напливати обнльні жертви як в 
грршах так в білю і натуралїях. Добрі 
люда.домагали, як могли. Наш Україп-
KH, ЩО були ̀ ПІД ТОЙ час у Львові, заняли 
ся шитєм біля і завупованем потрібних 
річий, Охочих до, правд' в шпиталн бў-
ло так богато, що прикро було що хви 
JU відмовляти зѓолощуючим-ся. — Пра-
ця ішла жваво й охочо. 

Пан'і, котрі 'від початку працювали 
д шіштали, і кількц прихильних тій 
справі мущин ностаралн ся о TOSJ ЩО 
в другій, половині' липня^ 1,915 зібрала ся 
маЉќє вся украї'нська Гнтелїґенція, це-
ребуваюча тоді' у Львові, на спільну на-
раду, що і як дальше робити. —- Щоби 
Мати.: оборону перед всїлякнмп цапа- j 
стями нЦпокликаних опікунів, вибр 
ію{іі-ет з 15 осіб мупшн^ \ женщин, ̂ co-
трий і дрси, оподоть ся Українською 
Самаритансмсою Цомдчию- % 

Війскові власти відносять ся дуже I 
о до праці наших сестер,, a MO-

лоденькі робітниці, совісною працею і 
статочшш поведенєм виробили собі за-1 

гальці' поважане і признане у війскових 
.ласпш. В навечерє Різдва \рисѓ. 191(1 
ряджено в шннта.иі для всі'х хори-. „я-
шнку" і обдаровано також всіх ЖрВВЇ-
pie Українців iin других шииталях. 

Яка небудь доля стріне в будучно-
тн . '̀країнську Самаритянську Поміч. 
о ВСЄЖ сама її' поява є доказом. які no-
агі дари в.южив Боѓ 8 серце yKj)ai'n-
ької жінки. Kogjii ири розумнім^ веденю 
іожуть віхдатп велику .ўслугу вітчпнї. 

Ті ніжні руки нащнх щінночок. котрі 
іе иіофалп ся iiej)eg найнрослїйшою po-
ютою в пшиталн. та .дотикали СЯ ЗІ 

щирим спіпч\тєм відражаючих ран. ті 
руки чесні понесуть певио і нізнїйше 
поміч всюди, де її лише буде треба. 

Як прихильно відносить ся україн-
ька суснільнісп, до Української Сама-. 

глитайської Помочи, видно з того. що на 
.ілинку для раиешіх жовн'ірів. на її за-
иш а усіх сторін краю ноилнлн Щедрі 
кічдтви. так ЩО Заряд міг обдарувати 
ш двох тисячів хорих. Найбільшу yt'i-
чу справляли хорнм молнтвснннки. ко-
rpnx роздано понад тисяч штук. Крім 
того роздано хорнм кількасот сьвіт-
ькнх кщіжок. також патріотичні карт-

кл з видами. образцї, медаликн, хрести-
iai, та ішші дрібшщї. Хорі в семинар-
гькім шпитали при улнци Коперніта і 
сі Українці, що з других шпиталів там 
Прийшло ("иона^ 9(X) осіб). дістали та-
кож білі колачнки і ріжні сьвяточні ла-
оші: Для тяжко'хорііх.но других ишя-
іиіях передачо дарунки на руќн crap-

щого нолевого курата о. Кшііакевпча. 
В шпнталн прн ул. Коисрника дістали 
т'̀ акож'̀  всі сьваточну вечору, се є борщ, 
цнріжки і кутю. — Що українська cy-
сшльність давала радо свої лепти на 
ojb ціль, впдіш з дошісок повних іптгро-
го всшвчутя для нодужпх жовпїрів. Ha-
ттнюдою для всіх жертводавцїв нехай 
буде ся ут'іха, яку вони справили не-
щаошгм хорим борцям. 

Д о розвою Української Самаритан-
ської Помочи причпннлп ся головно na-
нї: Павлина Гладиловнч, Йаталя Домб-
чевська, Люба Артимович, Софія Ќоб-: 
лянська, о. Павло Демчук, а не меньше 
i,o. Йосиф,Кшпакевттч та щлий ряд ин-і 
ших пань і панночок, за що їм : 
жить ся повне птдизнанє, _ _ 
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НА ПРЮ, БЕЗ ЛЯКУ І ЗНЕВІРИ! 
VII. j 

Тяжко бороти ся з князями. 
Болючим є, коли тебе обидить той, 

на кого-яе` можеш жалувати ся. і 
Рвмс-кяі uitsTfJb C. HjCili. I 

Князь. Церкви, як вийде на ішоновіА 
дальншџб і ЯК виголосить проповідь 
про „Марисьќў": як то вона, їдучи до 
Америки, станула по дорозі в місті Гак-
бурґу; як то вона висипала сир до 
сплювачкн, a опісля набирала його на 
хліб і їла; як, приїхавши до Америки, 
зробила ся на ні', бо шйшла за жидівську 
няньку; і за те, що вона є нянькою, 
.‚поставте, людоньки, сьвічку перед i-
коною Пречистої Ді'ви на ту ііггенцію, 
щобп та „Мариська" так скапала, як 
скапає та сьвічка" — як вііголоснть. 
кажемо, таку проповідь, то деякий eip-
ний не може витримати до кінця, але 
часто в середині ироиовіди вибігає з 
церкви, біжить просто до бари і вилє 
добру келїшпну, щоби стримати нуди. 
a ді'вчата купують з илачем сьвічкн і 
ставлять перед Пречистою. щоби Ma-
рнська ..скапала". Чудна проповідь на 
гему христіянської любови; а ще ќрас-
ші її' наслі'дки. Таких проповідий є 6o-
raro; — `зрештою проповідництвом ми 
ne займаємо ся. 

Еиискоиеький секретар о. Стецюк 
no може бути більший від свого пана, 
але також щось потрафить і кричить з 
ироиовідальшщї: ..Плюньте в очи кож-
ДОМу, хто вам буде говорити про У-
ќраѓйський СеймЃ' Чи хто плював -— 
не знаємо. 

Єпископська ґазета „Америка" час 
від часу шипе: „Оѓ ..Свобода' , „Народ-
Ha Воли'`. ..Гайдамаки'`. „Нове Житє" 
і ще шшіі часописи знюхалм ся і три-
мають си разом. Так само зійшли ся 
тепер разом і жиють в угоді': crapoco-
юзовцї, иовосоюзовці. соціялїстп, rafi-
дамакп, пресвнтеріянп і їм подібні. I 
всі вонп загалом — се бандити, няні 
фірмани. гетьмани від бар, федерація 

— Гарні прізвища — нема що 
Ці'лком : гідне з наукою Xpn чортів 

казати. 
era... 

Але 
і каже: 

Америка'' шйшла ще дальше 
Or куми зі ..Свободи" і з У-

країнського Народного Союза знюхали 
ся разом і дібрали собі до помочи чо-
ловіка. котрому прилипли до рук на-
родні фонди". 

Над тим всім треба би конче заста-
повити ся. Правда, всі' вичислені „A-
мернкою" часописи йдуть часом рука 
в руку, бо того вимагає народний iirre-
pec. МИ всі поривні злучити ся як один 
муж до народної роботи, бо так вимагає 
народна справа і христіянська наука. 
Але чи за те, що ми не сваримо ся, 
..америка" має нас вшивати? 

Ще дещо про кумів і про народні 
фонди, що прилипли до рук чоловіка, 
котрого ми прибрали собі до помочи. 
Із СЛІВ ..амернки" виходить, що всі' ті 
урядники Українського Народного Co-
юза, котрі разом з другими приготов-
ЛЯЛЯ народну роботу і брали в ні'й y-
часть, мусять бути людьми нечесними 
ба навіть хтось там покрав народні фон-
дн. (`правді', Cfl було би дуже сумне, 
колп би MB такого чоловіка-дібрали co-
бі до ПОМОЧИ. Ми шукали між собою за 
таким чоловіком, що мав до ді'ла з на-
родшши фондами, і не знайшли. алеї 
..Америка" свого часу нападала на д-ра' 
Демидчука за те, що він з нами „три-
має" і що він наш „параван"; і щось 
там говорила за „процент" — що др. 
Демидчук вияснив був. а тому, що a 
нами ніхто пнший зпоза редакції і уря-
ду У. H. Союза не жив близше, ќромі 
д-ра Демидчука, котрий був колись op-
ґанїзатором фондів „Рідної Ніколи", 
то виглядає се так, що то до рук п. Де-
мндчука прийшли ті народні фонди. 

І тут ВИХОДИТЬ уже' болюче пнтанє 
Як то? Еппскоп, не могучн знипштн 
свого політичного противника такими 
аргументами, як: „зрадник", .‚клрнн-
вин', „аґент д-ра K. Левицького ,̀ „роз-
бивач народної роботи" — коли не no-
могли инші попередні сплетнї, розсї-
вані приватною дорогою — мав би вхо-
шггп ся аж за такий негідний аргумент, 
як: робити свого противника злоді'єм? 
С'е нам не може помістити ся в голові і 
тому ми на сім місця Взиваємо публич-і 
HO „Америку", нехай вона запитає своїх 
хлібодавці'в, кого саме вони мають на 
думці', а тоді' ми переведемо розправу, 
на котру допустимо репрезентанта „A-
мернки", І коли тому чоловікови вика-
жуть енну, то МИ його позбудемо ся. 
Бо коли би сей .закид відносив ся до 
д-ра Демидчука, TO ми скажемо з горн, 
що такої обиди, заданої репрезентанто-
ви „Загальної Української Ради" в ча-
сї, коли'він Не міг боронити СЯ, плазом j 

. 

пустити не можна. Ce є засажннча cnpa-
ва-Бо може бути хтось чесжтг чолеві-
ком В 'краю, може бути добрим і щи-
рпм народним робітником, може бути 
загально шанованим і безкорисним; то 
вже за те лише, що він приїхав go A-
мерики, хтось має йоцб робити злоді'єм? 
Таж се виглядало би, що до америкн 
їдуть самі злодії^ а чесний чоловік тут 
не повинен бути. Чи „Америка" ррзу-
міє, що шнпе? Се--к була би ішсчем-
ність. Таж' мусять бути якісь границі. в 
`напастях, бо инакше — „хто мечем 
воює, від меча згине!" 

Вкінцн ми мусимо приглянути ся 
значіню слова „ќум". He длятого, що 
нас „Америка" назвала кумами, ,a тому, 
щоби вже раз ту справу полагодити. 

Уживаючи слова „кум", „Америка" 
робить медвежу прислугу українському 
народови і дуже небезпечний нреце-
денс на будуче. Бо розважмо: 

Ми дуже добре розуміємо,. що наші 
інтеліїенти, хотячи висловити ся з no-
гордою про консерватизм нашого про-
стого народа, уживають на се слова 
„кум". Ні'що злого ще не було бн, KO-
днб сього слова уживано лише в такім 
значиш. Тпмчасом ионятє сього слова 
розшнряєть ся і дальше на хлопський 
стан взагалі', хотячи висловити хлопам 
погорду. І ми спитаємо „Америку": Чи 
висловлюване погорди до найшнрших 
верств народу, до хлопів, котрі, upu-
їхавши до америкн, стали робітниками 
— чи таке висловлюване погорди не 
крив в собі небезпеки, що сі' робітнії-
ки-хлони-кумн зорганізують ся і cra-
нут! непавндїтн всіх інтелігентів. які 
є в нашім народі'? To ще не було бп 
великої небезпеки, як би сі робітники 
зорганізувались яко маса проти 
горстки інтел'н'ентів, що групують ся 
коло ‚.америйті". Бо остаточно з упад-
ком „амернкн" і її політики україн-
ськпй нарід не стратить ні'чого, хиба 
зпскає. Але коли би так сі' робітнпкн-
х.іоіін кинули клич: ‚.Проч з ініелїґен-
цією!" — то ЩО тоді' буде зі всїми на 
шпми сьвященнками і тими сьвітськнмп 
інтелігентами, що ирацююгь між нами, 
З нами і для нас? Чи се не буде якийсь 
новий клясовіш роздор? 

Тому на сі̀м місцн-мн нересгеріга-
ємо наш нарід перед такими кличами. 
Суді̀ ть кождого чоловіка після його вар-
тости і не дайте ся збаламутити прово-
кацією ,.Америки". Колпж ся часоннсь 
починає нас хлопів-робітників так ви 
зивати, то ми мусимо витягнути з того 
відповідну науку. Нехай собі філядель-
фійські крупі не думають. що „куми"-
хлоіш-робітники мають бути для них 
дійною коровою, що має лише занлати-
TII катедратик, а більше нічого сей 
„кум" не варта! 

Ми иійдемо дальше: У нас в Галн-
чинї бувало, що сьвященяки, учителі 
академіки, адвокати і пнші так звані 
Інтелігента вишукували власне хлопські 
ді'ти і давали ї'х на науку та помагали 
опісля. чим могли. Ті д̀ іти зживали ся 
відтак з тою інтелігенцією і ми можемо 
на щастє похвалити ся, що наша сьвіт-
ська й духовна інтелігенція — се хлоп-
ська, робітнича інтелігенція, яка вий-
шла з народа і разом з народом працю-
вала. І тому ліпне наш нарід відносив 
ся тай відносить ся з довірєм до своєї 
інтелігенції. 

Дальше, колп дехто з тих інтеліґен-
тів замітив підчас своєї' народної po-
боти рпосібнїйшого молодого парібча-
ќа, то кілько то разів бувало, що той 
інтелїґеіггний чоловік вечерами учив 
таких молодц'ів в чцтальни чи де в 
нриватній хаті' і приготовляв їх на на-
родних робітників. І оііісля вони разом 
ішли і працювали. Отже не конче самі 
латинські школи дають чоловікови зна-

але й домашна, приватна наука і 
житєвий досьвід. І коли такі інтелї-
ґентнїйші хлопи-робітникн виробили ся 
хоч би туткиіз Америці і працюють 
народом, то „Америка" має називати 

погордою „кумами"? За що? 3a 
те, що вони працюють `над собою і вчи-
ли ся і любили свій нарід і трудили ся 
на народнім поля, то тепер треба їх 
копнути і крикнути: „Куми, проч, — бо 
ми у Філадельфії панн, аѓ`вн решта нї-
чого не ііартаГ Та, добре і се знати. 

А може єпископська газетахоче сло-і 
BOM „кум" сказати, що хтось із нас 
ходить до бар на пиятику? Ми по сальо-{ 
нах не волочимо ся і Ніхто тут ‚не ска-
же, щоби урядники У. H. Союза чи хто-
небудь із персоналу „Свободи" вели 
якесь згіршаюче житє. А яќ би навіть 
котрийсь урядник зійшов ся случайно 
з робітником по роботї і випив з ним 
склянку пива — чи се такий страпший 
злочин? 

А МОЖе ТИМ СЛОВОМ jjjtyM^хоче УА-\ 
мерйка" нам допечи, що ми.всї уряд-

шпш тримаємо ся разом і спільно, як 
пристало чеснлм і характерним людям, 
працюємо для добра вирученої нам op-
ґанїзації і `разом -після наших сил- oe-
ремо участь в^іаародніи роботї? Вихо-` 
дить з того, що єпископська ґазета xo-
че конечно довести до сварнї, до бійки 
і до ненавнсти між нами — і вже такий 
сам намір в неморальний. Бо за те, що 
ми жисмо примірио, заслугуємо на нри-і 

У{знане, а не на ганьбу. 
Зі сказаного виходилоб; що з Фіія-

дельфії ЇЙІМІСЦЬ релїґії любови npono-
відуєть ся реллію^ ненависти., О скіль-
ки ми знаємо духа християнської наў-і 
ќй, TO якраз вона, в противенстві до 
понять поганських, принесла клич лю-
бови. І се є основа христіянської нау-
ки. Міжтим МИ З Філадельфії чуємо зо-
веім противну науку. І що-ж ми і цї-
лий наш нарід маємо думати про ce, 
коли той, хто поќляканий до голошеня 
науки любови, поширює науку нена-
впсти? Се-ж не жарти! — ce замах на 
цілий наш дОтеперіпший погляд на no-
ступоване ^іюдий згладом.себе. Ce є вп-
верненє основ христіянської науки до 
гори коренем. A ce можеч потягнути ya-j 
собою необчислені наатідкіі. 

І тому до здержаня сього лиха 110-
кликаяі всі, не лише ми. Ce вже не є 
часошісна полеміка межи „Свободою" 
й „Америкою", але боротьба о привер-
пене основних засад, після яких посту-
пає тепер цїле .іюдство-

ми, дали ся вивезти до Росії і ходять 
І голі та босі uo місті' (Ростові'над До-
Гном) та простигають руку за жебраним 
іллїбом? ,' 

2) Чому Дуднкевич. хоч грозив, що 
заскаржить до суду редакторку „Hp. 
Края' (Московку), а не Васкаржив? 

3) Чому. опісля па отвертнй зазив 
редакторки „Пр. Края'' до Дудикевича, 
щоби сповнив свою погрозу.і заскар-
яшв ЇЇ до суду, а вона докаже, тцо він і 
Глушкевич ведуть розтратив житє, 
хлопи вмирають масами з.голоду і xo-
роби, — Дудикевич не обізвав ся анї 

UM словом?. 
Яро ce цікаві би дізнатись і москво-

філи в Америці, бо ще і їх взивають! 
кацапські газети, а'би докинули своїх 
доляриків Дудпкевичеви і Глушкевиче-
BII на шампана. 

ЗЛОД ІЙСЬКЕ СЕРЦЕ. -

Американські ґазети доносять, що 
s.iow у вязницн Сінґ Сінґ зробиш 
Ш.ООО KaBa.iKiB всякого рода одінь для 
иотериівишх від війші Поляків. 

Всюди треба вміти дістати ся. 

Любов є сповненєм закони (Рнмл. 
13, 10). 

Коли хто говорить, що любить Бо 
ѓа, а брата свого. ненавидить, то ce не 
правда. Бо як можна не любити брата, 
котрого впднть, а любити Бога, котрого 
не виді'в? (Іван 4,19), 

1 З І ВИСКИ. 

РАХУНКИ, ДІЯВОЛьСьКА р іч. 
Філадельфійська ґазета „Америкл 

подаючи в ЧИСЛІ З 1 2-ОГО ЛЮТОГО C. p. 
виказ жертв на снротинець. зрахувала, 
що разом тих жертв є $27.00. Тимчасові 
кождий чоловік, що бодай канќу вміє 
рахувати, счіісЛивииі ті жертви до, купи. 
побачить, що їх разом c не $27.00, але 
— $195.69, значить около сім разів 
стільки. як нарахувала ..америка". 

Як такого блуду допустила ся ,,A 
мерйка", годі̀  вгадати. Хпба вона за-
місць додавати — віднимала? але до 
чиєї кишені' віднимала бідні сігрітські 
гроші? I 

Може бн вона в справі того рахунку 
оголосила „отверге ппсьмо до коптроль-
noi комісії Українського Народного Co-
юза?" Ѓа? 

МОСКВОФІЛИ ПРО „ А М Е Р И К У ' . 

В нюнорській москвофільській газе-
ті' .‚Свьгь" пише один доинсуватель пги 
філядельфінську .,aMej)iiKy" ось-так: 

„Коли я заілянулт. вь „Америку", то певно 
нн HI, одноіі корчмі; вь старом'ь краю найсліів-
п`Ьйшіи піяки не, знали такѓ ганьбитися, хотя ш 
даже о яких ь 5—10 літі , по панщині., коли ти 
до бе.зиамятн пило все що жило, билося н сва-
рилося". ' `̀  

Часом і кацапови, нехотячи, впрветь 
ся, слово правди. 

КРАСНИЙ ПРИКЛАД. 
Польський єпископ Павло Роде 

Ґрін Бей, Bicy жертвував $1.000.00 на 
народні цїли свого народа. 

Ce добрші приклад для вс'іх еииско-
пів, щобн давали жертви — кождий на 
цїли свого народа. Часом трафить. ся, 
що якийсь епископ обіцяє зложити жер-
тву цїлий рік наперед (а властиво — рік 
тому назад), то такий єпископ тимбіль-
ше повинен задавити СЯ на енпскопа 
Роде. 

‚^ПРАВДА" П Р О Т И — . ПРАВДИ. 

.Як пригадують собі наші читачі, не-
давно подали ми були статго зросій-
ської ґазети „РЬчь" (вводить в Пєтро-
ґрадї) про те, як авісний канап Дудике-
вич господарпть рублями в Ростові над 
Доном. . щЗџ-..,.'-

Олифантська каіїапська іазета ‚Дірав-
да" передрукуваіа `ѓу`- іяатю,4' але за-
місць нанятнувати такого Дудикевича, 
то ще взила Його в оборону і то в той 

(спосіб, що передрувала ще з російської 
ґазети „Прназовскій Драй" (виходить 
в Ростові над Доном) революцію 70-TH 
кацапських студентів, в якій еони боро-і 
нили Дудикевича. ' 

Але спитаємо ся редактора „Прав-
ди": 

1) Чому Дудикевича не боронять 
Тисячі бідних галицьких ХЛОПІВ, ЇХ ЖІН-
ии і діти, котрі,' збаламучені кацапа-

вісти з ВІЙНИ. 
Жиють: 

4 королї, 
`і цісарі, 
- Царі, 
і султан, 
і мікадо, 
1 -президент. 

Згинуло: 
5 мілюнів 

простих людий. 

Українські Сїчові Стрільці. 

ЗИМА В ПОЛК. 
(ВІД ВЛАСНОГО ВОЄННОГО КОРЕСПОНДЕНТА). 

(Право -е^-лруку застерігас cod аіт.р). 

До ічия 1916. 
вредній Поділю і взагалі в середній Европі 

дуже легка зима, з, виїмком вчасних 
морозів на початку зими. Звичайно так 
було, що мороз нагло вдарить, продер-
жить день або два — і знов все роз-
мокає, а на нодвірах стрілецьких ква-
тир та на сільських дорогах творить 
ся пепроходнме болото. ‚Стрільці' згор-
тають то глибоке. дуже .шнке, соснів-
ське^) болото. але дощ знова роажочуі 
землю і болото стає таке саме, як було 
ПЄредше, бо анї -ўлиц'і села анї обійстя 
НЄ є вимощені камінєм. 

Через вічне згортанє болота стали 
подвіря і ўлиц'і дуже низќі, HO cepe-
днн'ї пайнизші, а хати остали наче на 
горбках. Серед обійстя лежать вели-
чезні куші назгортаного болота. Як ro-
сподарі повернуть до січ`о опорожне-
Horo села. то певно анї сво'їх хат. сто-
діл, стаєп не пізнають. анї свойого ce-
ла; такі там зміни поробили ся. 10. сїч-
НЯ рОЗИОЧаЛИ СЯ МОРОЗИ і упав lleee-
ликий сніг. 

Довгими вечерами Стрільці чіпають. 
Коло і . години зиолудия засьвічують 
сьвічкн і читають через б до 7 годин 
часописи, кннжки і брошури. Стрільці 
заќўнили около 300 примірників nep-
ШОГО числа українського журналі 
..Шляхи". що виходить у Львові. a.n 
якось ні'хто He завважує, щоби через n 
штанє при недостаточнім СЬВЃГЛЇ псу 
вав ся кому зір. Взагал'і Стрільц'і чують 
ся здорові, мимо того. що їх кватнри не 

надто добрі з гігієнічного огляду. (̀ е 
ДІЯТЬ ся певно через добрий харч і що-
денний рух на (-ьвіжім воздусї при po-
ботї або upn вправах. А безперечно 
нричпнюєть си до того ще й тепла 
РДЇж, яку С`трільцї дістали па зиму. 
Кождий має кожушок, плащ, тепле біль ,̀ 
пелерину, бодай no 2 пари теплих онуч. 
Меньшість має чоботи, більшість uepe-
вики. Богато Ст}нльцїв має канчукові 
плащі проти дощу. 

Очевидно, що при такім заосмотре-
ню ніхто не мерзне. Ате нікому не 6y-
ло би студено і без того, бо досн ще 

') Сосвів — село над Стрипою в BV,racnbKiM повіті.. 

--—— 4. 34 

не було добрих морозів. Дотепер всего-
на-всеі`о один раз придала ся „КОМІ-
нярка" (охорона .проти морозу на VXl 
і Голову). 

„Служба" лучаєть ся кождій чеп 
раз на три тижш і триває 24 години. 

Тоді' Офілець має по кождих 2 ю-
динах варти 4 і̀ одшш відиочннку. 

З початком січня па північ і на ію-
лудне від стрілецьких становищ i\n 

гармати. Часом було чути також 
торохтїнс маіішнових крісів. Стрі.ц.ц, 
сііодївалп ся, що прийде і на них чері 
станути` до бою. Але коло 10. сїчіьі 
наетав на тім фронті' цїлковитий СПОКІЙ. 

Трохи ріжномапїтностн в сіру б\. 
денщшіу твердого жита в поли — em 
до Стрільців пожар декотрих стрілець-
нйх иватиp. Погоріла дня 12. січня кна-
Ітира полкової музики і першої чети і 
сотні Вітовського. Як ся чета вернула І 
полуднє з роботи, було вже по ВСІМ. I 
кватнра була без даху. На подвірні i.a 
ЛИЛИ СЯ недоиалені кізлп і солома 
даху. Стрілецькі річіѓ догорілії тільки 
в тім-куті' хати, від котрого почало m-
рІТІІ. ЗреЦГТЧІЮ \`СІ КрІСП І Зброю, Tall 
стри і сакви з усі'м добутком стрілець-
KUM вдало ся вчас повнносптн з хати 
так, що лише деякі дрібниці' noupoiia-
дали. Оічшь кинув ся з того, що pypa 
від зелїзної ночі занадто розігріла ся. 

ВІТЄр ЗаНЇС ОГОНЬ ТаКОЖ На CYcі ці\ 
хату, де живуть стрілецькі музики, 
ВОНИ .ІЄДВО ВСТИГЛИ у р я т у в а т и свої і, 
труМЄНТН І рІЧИ. . \ЛЄ LX КВаТІіра Man 
потерпіла. Надпалені кізли uoHanp.ui-
.гяли вони при помочи наших піонїрін, 
так само пошите хати — і живуть ga.n.-
ше на сво'їй кватирі. 

Над хатою першої чети із сині 
Нітовського роблять наші піонїри tax. 
Стрільцї з тої чепі поробп.ін у ciioifi 
кватирі ПрІЧІ та дістали сьвіжу солону. 
тож вдоволені, що .тапер вже lie ft\ -
дуть топтати йогами no сво'їх .‚ліжках 
леговшцах. та не будуть збивати ,, 
кождим кроком ці̀ лих туманів куряви 
і пороху. 

Вперто повторювала ся чутка. urn 
коло ПОЛОВИНИ сі'чня мають иерени-тн 
Стрињцїв із резервових кватнр до uep-
шої лінії боєвої. 

Стрілецька кіннота. що мала ќж, 
около 2(.K) вправлених їздці̀ в. мабуть 
перестане ісѓнувати. Покищо ocra.ui  
ще около ЗО Стрільців а четарем Ka-
МІНСЬКИМ lipil КІННОТЃ. Р е ш т а npu i i . l '` і la 
ДО сотень другого стрілецького курінл 
Кажуть, що ce стало ся тому, DO Dpn-
хн.іьішй Стрі.тьця.м иачальниі: того ніg-
дї.іу кіинотн. рітмайстер l̂̂ apl;aч. yirn-
\\\й\. 

Зі стрілецької` кадри асентировано 
недавно до війска кількасот заиріка-

еннх Україиських (Тїчових Стрільців. 
ря стрілецькі офіцири, а саме: cor-

ник Вітовський І четарі: Гаврилќо n 
Саєвич їдуть сими днями на Холмщи-

і Волинь у стрілецьких справах. 
І.ІЬСЬКІ лєґіонарі находять .ся m.4 

здавна. 
Так иредставляєть ся' тутепша ' \-

денщина ЗИМОВОЇ' ВІЙНИ. 
Ростислав Заклинськии. 

Як би Ви не купили собі календаря 
У. H. Союза на Ів ів-тий рік. а хотіли 
инакшою дорогою набути тих відомо-
стий, які є в календарќ, то Ви мусїли 
би справити собі цілу бібліотеку, яка 
коштувала би нільиадесять долярів і за 
відомостями в тій бібліотеці мусїли 6M 
Ви шукати цілі рони. 

Чиж не ліпше купити собі календар 
У. H . Союза на Ш б - т и й рік за 50 цеп 
тів, і за ті мізерні гроші мати все разом 
вибране, зібране гарно, норотио, ясно?' 

ЩОБИ ЗАБЕЗПЕЧИТИ БУДУЧНІСТЬ CBOIM 
ГОДИНАМ, ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ У. H. СОЮЗА 

По інформації пишіть на адресу: 
UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION 

P. 0 . Box 76, Jersey City, N J 

Телефони: Ц й Orchard 

коли ПОСИЛАЄТЕ гроші СВОЇМ РОДИНАМ до РІДНОГО 
К Р А Ю , TO ПОСИЛАЙТЕ ЇХ Л И Ш Е 

-- ^lepea 

„Американсько - Українське Бюро" 
ЗДЖКОРЛОРОВЛНЕ ПІСЛЯ ПРАВА СТЕЯТУ НЮ ИОРК. 

Ціна за 100 Корон - $13.50 3 
враз з коштами пересилки. v 

Звертаєть ся однак увагу посилаючим. що ціни улягають часто змінам. 
ГРОШІ ПОСИЛАЙТЕ МОНИ-ОРДЕРАМИ АБО в РЕДЖІСТРОВАНИХ листах 

НА АДРЕСУ: 
AMERICAN TJKEA1NIAN EXCHANGE, Inc., 

JfflOB .6uiSt , Hew Tork, N; Y. 



рвг-аУ I 

-SVQBODA-(UBERTY) 
the TJknlnUn Bewepeper 

_ three time, a week: TeeocUy, T h w d a y " j 
,y by Ukrainian National At-ociation at 83 Grand 

gttect7 I e m y City, N . J. 

I.STXTKEWACZ. -dUo-
ffn-ind8tr-rt, Jersey City, N. J. 

— ANDREW SAWKA . t -ana tw 
Jeraey City. N . J. M Gran- Street,  

Et-K.l as tecond-cUu. matter _bu_b 30, 1911, at the 
Ки - ' "" - . - -. 

. "" SUBSCRIPTION: 
to Onitpi Statee: 

Я OU per y e a r 

F 00 per 6 month. 
1J73 per 3 month . 

"_i_rcfay3. іатІ'.' 
шІаег'ІЬв Act oi 

у зміну адреси платить en 5 щитів. 

J-oboda" 
іі-ирде-и і чеки треба -ипясуаати aa мр.су 

налсиить долучи . 

лсфоиу 498 Jersey City. 

УКРА'ЇНСЬКА СПРАВА ПЕРЕД КОНГРЕСОМ 
МУЧЕННІ ДЕРЖАВ. 

„і Мирослава Сїчинського. секретаря Федерації 
рийці в у Злучених Державах Америки, перед 
.иґресовом комісією для заграничних справ, 

дня 25. лютогоѓ c. p. 

I; i\i.-nn Фі-.о'іінції Укр-мнцїн у .І.іученнх Дер-
,\ НЌА 8 СОЮЗОМ '\'КраІНСІ.КИХ ТОВІірНГТВ H 
краю, бажаю заявити, ШЄ ми Українці твердо 
-M. іц.і без ВНЗНО.ІЄНИ пригноблених народів 

мир триніілиіі. 
"'і1" 

ГеП-ріП-Яа ніііна ведеть ся йе. .ті.іьпи за сьві-
гову roproBJHj та павовам над ко.іьонїнчи I 
Іфрнцї, ні, вона ведеть гн також з.ч иановане над 

...іі..иоіімн в Ќкроні``, ейбто за паковане ua.i 
йми поневоленими краями. ЯКИМИ, нігли eero nt 

ІІМ итратнли самоуправу, ираиляті. і яких nil-
і' .-‚киї. і\ щі.іьніиіиі сусіди. 

Україною, Литвою, Польщею, Боснією та Ma-
..чині. с.іїдннчн "часами не lip.iBH.iit i" 
..є`ні I.MH Українцями Австро-Угорщини npa-

ним\ in східній Галичині) польська і (в Угор-
шині) мадярська аристократія та бюрократія 
Українцями, Литвинами та Поляками, іцп живуть 
i: I'm-її. правили московські урядники; Серби y 
Гнісиїі були під приказнми австрійських Німців і 
Мадярів, а македонські Болгари під рукою серб-
гккаго уряду. Будучи від чужим ваКовамм і 
ьс`дїхеяі між дві а й і білі держав. ті країни 
" довгий чаг були спокусою для чілітаристич-
.i\ іера`ав. Одначе ВОНеволсні иародн бажають 

і.справи і працюють к пч напрямі. 
Дооре \грунтовані національні держави c o-

мнокимя частинами Кнроин, що осягнули вну-
грішну іарчонїю. 

І! державах австро-уіорській та російській 
impa-boa національна така огтра та безвнннна, mo 
іудьтурнні поступ там чаііжі` стоїть на місци, 

Народне ПраВЛІНЄ 8 неможливе. 

(.канонічний поступ поневолених народів s 
ні націй. іони ані не витворюють богато, ані 
їм не купують. Всі їх духові сили нОсьвячені 

n .-.-. цоби заховати при жнтю свою націонадь-
ii і сії. f. ге страшенна втрата людської енергії — 

і иолітяка вннародовленя — яку європейські 
тіикратіі. бюрократії та фіівдальні аристократії 
".кивають супроти иеньіШІХ або слабше розвнне-
ш народвеетиі та рас. 

Греба підвести. що раси - і національності! 
. iilinn.iiri.Ki і. закорінені її землн, вони не мішають 
ся одні з дрўѓами подібно як се дїкть ся 
ііл}аених Державах. 

І ні; природною річшо в, що в Злучених Двр-
c i i . i \ Америки vmori расоні одиниці, розкинені 

і і пч серед несиорідненого собі наееленя, не 
чімюіі, ся самоупрявн на підставі націоннхь-

i - i H . ѓаќгамо природний Є, що многі однорідні 
"іроди Інроин. що няселиіють ріжні територіі, 
бажають правнтн собою на землях, які вони зай-
'I-'-ПІ через ЮНЃІ віки. 

He зважаючи на довголїтний утиск, свропеТі-
a наради не гинуть. Ані російський не ЗМІГ 

І'"! НЃим висше нюх еоток літ ЗЧОСКОВІЦНІИ _5 , -
11,111 ooo українських або так званих „мало-рус-

"\ м\жнків, яких позбавив лнкиваня їх матїр-
i човп у всіх тќолах ; анї добре зорганізована 

` пруської аристократії не вспіла протягом 
'" раків ионїччити Поляків в ПозНаню. Відколи 

" !'10,.U!CM;;I і фр-нцусЬКП. реВОЛЮДІЯ рОзбуДІМН 
'Kl ііські народи до дечокритії, Йвропа мала 

1 і І..ІІВІІІЦНТІ. відроджених народів, але анї одно-
" 'рнчіру, що котрийсь нарід завмер. 

Поневолені але відживші народи східної. Ев-
!,""ii c теаер нодїлені між три держава '— po'eift-
fi.Ky, нїчецьку та австро-угорську. Вони. обій-
jl'i"ii. Фінляндців, Естонців, .їотншів, ЛИТВИНІВ, 
Гіаляків. Чехів, Словаків, Словінців, Хорватів, 
1 ' і'йів і паііосіїд, пайчнсленнїйших з'ііоміж -уеїх, 
' найченьше звісних, Українців, що їх зовуть 

1 ііігькііі державі „Малоросами", а в австро-
Ч'''ькій _ І'усинами". 

І'изом ВЗЯВШИ — около сто мілїонів ЛЮДНЙ 
' " " від чирч\вої ковфер^нђії .шдіішеіія . caoei 
"`дучногтн! - - ' - ' .: r:" .: _ 5 r І ' IS' - . 

Гак як І'реція, Сербія, РумунГя і Беагарія 
'Т''ії пі.дїлені від турецької дер-№вв і аорґалї-

' nnii в осібні країни на велику шкоду турець-
'̀ ''̀ 'У ічп. рійлїзчовн, але. без дїіісноі шкоди для ту-
;--ньќого народи, чого наслідком було велике 

11'iiurHf тц економічне і духове підвпгнеяв на-
; H гр'іи-кото, румунського та болгарського, 
та.само Фінляндія, балтіі-еьві провінції, Польща 
" \ к р а ї н і могли би бути відділені підчас eei 
"очія від Росії. 

Коли on російська держава втратила Україну, 
" к цілу полудневу Росію, так як .терќ-яла Поль-
Щ^ .то ся богата українська земляѓ л а а а а . л і в е -

радів всякого рода, поавниа мати ѓйогу 
про свою власну долю, а в ѓ с т а т и поліською, a i-
мецькою або австрійською провінцівю. Україну 
заселюв господарний, сиосібний і демократичний 
Народ, що числять Зо міліовів. Його признала 
осібним народом Російська Імператорська Ака-
демія Наук в Петрограді, тільки не признак його 
таким російський урядЃ є ee народ, якого предки 
зорганізували першу ренублику ' новітних часів 
на сході Европн, а який нині достарчав найліп-
niHx сил в боротьбі sa демократизацію Росії. 

Українцям треба дати право рішати саням 
про себе, при помочи всенародного голосованя 
або в другий який спосіб, чи вовн бажають етво-
рити свою неаависиму державу, чи 'федерацію з 
дрўѓам народом або народами. Се повинно бути 
одним з головнях домагань Конгресу Невтраль-
нцх Країн від воюючих держав, бо донерва я к 
справді буде введена в жнтв засада , .що „кожднй 
нарід мав бути паном на своїй власній земли", 
житеві інтереси центральних держав будуть обез-
печені і заведений тривалий `мир. 

В разі, як би розбирано російську імперію, 
требо в інтересі мира дати подібну негоду також 
Польщі, Литві та Фінляндії. 

В разі поділу австро-угОрської держави, схід-
на І`аличнва, заселена Українцями (Ѓўсинами), не 
повинна стати анї польською анї російською про 
вінціею. Десять національних територій, з яких 
складабть ся Австро-Угорщина, не повинні бути 
роздлоні ніж сусідів, але повинні рішити про 
свою будучніеть'при помочи голосованя, при no-
чочн виразу народної волї, під доглядом невтраль 
них спеціяльпих делегатів. 

Спільиі інтереси, спільна мова і спільне no-
ходженв і: одними з причин істнованя ріжппх 
національностий, але народна воля се й' . націо-
нальність. Ct! видно наііяенїйше на примірі Злу-
чених Держав. Американці належать до всіх рас 
і типів під небом. Вони говорять всякими мова 
ми і представляють усі віроісповіданн сьвіта 
Одно я в них спільним: їх вибір. „Америка, ci 
країна тих, що схотіли бути Американцями" („Д і 
Онпплюлер Р івю") . 

Те саме чож сказати про народи Еврош 
Голосван.м повинно бути рішене національне 

и нема рації на діяти ся, що делегат Злу-
t Держав. буде обстоювати сю засаду? Його 

можуть нереголоеуватв. Тоді остане ще другий, 
іграктнчниіі спосіб увільнепя угнетених народів 
без того, щоби розбирати державу російськ" 
івстро-уюрську або німецьку. 

Італійська, француськп, німецька і рето-ро-
манська частини швайцарської републики тії  
ся самоуправою і є приміром`, як ріжні народи, не 
теряючи своїх прикмет і своєї індивідуальності., 
можуть зляти ся разом j внепіу одиницю і CTBO-
ритн міжнародну спілку. Пожаданісті. і можли-
вість такої спиќн виражус нпвість конституція 
Австрії. 

ІІараірЛф Ю-ий сеї конституції звучить як 
слідує: „Вс і народи держави тішать ся однако-
вичи правами і кождий народ чає невідємлиме 
право заявляти сною національність тд розвивати 
свою мову. Держава признає рівні права всім 
чин.їм країни в школі, урядах і публичнім жнтю" 

Сю конституцію много разів подоптали фев-
дальна шляхта і другі середновічні снлн Австрії, 
але чрез поширене рівних політичних прав A 
Сірія швидко поступала .вперед до ідеалу еамо-' 
управн народів. Як би en конституція була ви-
конувана можливо. то- в Европі не було би сеї 
війни. 

Колиж Австрія була змушена признати 
конституції рівні прака до самоуправи для всіх 
австрійських народів 50 літ сему наза; 
вже не можемо казати, що засада народної ав-
тономії се мрія, а визволенє угнетених народів 

утопія. Політичні права проголошувано 
часто далеко цередтим, заки ними мож було ко-
ристувати ся. Чого східній Европі брав, се вае-
дене в жите засади самоуправи національностий, 
так як вона виражена в австрійській конституції 
і зединеня самоуправних національностий у сніл-
i;y. подібну до американських Злучених Держав. 

Чиж не слід надїяти ся, що американські 
делегати на мировій конференції проголосять 
імсием стс МІЛЇОНІВ ВІЛЬНИХ Американців право 
сотки мілїонів ионеволепнх Европейців до само-
уцрави в тих спілках, які вони можуть нотво-
ритн? 

І чи не слід надїяти ся, що мирова конфе-
ренція під впливом великої американської pe-
публики проголоси-- і загварантув самоуправу 
всім національним територіям в Росії та Австро-
Угорщині, подібно як всї американські стейти 
тішать ся самоуправою, будучи в той сам 
яєдннені разом и АмерикансьХі Злучені Держави 

„лог і пнтаня; на перша! погляд w иожляі 
тепер до ркпевя , меж Йі реева-атя `черев при-иа-і 
не иезавиенмоі України. 

Передівеїм було би порішене жидівське л а т а -
не в Росії та Польщі. Всі російські Жиди живуть 
в „границях осілоетн", а границі осілосте, або 
одно велике Гетто, ee нічого ївшого як тільки 
Україна, Польща та Литѓа, щ о разом творять 
східні та західні провінції російської імперії. 
Вільна Україна, коли взяти під розвагу добре 
звісну релігійну терпимість українського мужяц-
тва, не робила би більшої ріжнвйї між Жядамв a 
Хриетіявамв, яв ee робить републаяа. Злучених' 
Держав. 

; А що Україна панує над Чорним морем, TO 
свобода Босфору та Дарданелів була би` заџевне-
на через спільну умову ^ля всіх -оргевельнях дор-
жав. Т у р е д ь м й уряд розуміє ee добре і держава 
меньша від російської, а бодай меньше аґресив-
на, була би далеко більша покаданмм сусідом не 
тільки ДЛЯ T.yneHWWH але , і для Румуни . та Бол-
ѓарії. . .J,:, 

Тоді і вільна републвка. обіймаюча полудневих 
і сереДущах Славян, а нез-вясаиа я к від Росії так' 
' від Австрії, стела би щб'найменьпзе можливою. 

Пропаганда, яку Українці почали у всіх нев-
тральних і воюючих дсрм{явах, мав на ціди збіль-
шити число прихильників України. Тут можу ска-
зати, що чотири року сему назад ми заснували в 
Лондоні спеціяльняіі Брнтійськяй Український 
Комітет, щоби помочи розбудити симпатію для 
українських змагань. 

Треба доконче вказати на спеціяльний r eo -
ґрафічннй і расовий характер Балкан\' та цілої 
східної Европн взагалі. Ніякий мир не може бути 
тривалий, ані не можна буде заснувати Федерації 
східно-европейських народів, доки засада відруб-
ностн української нації не буде раз на все при-
знана. Се одначе не мусить доконче потягати за' 
собою відїлени її від инганх держав. 

Ю. Рафалович, 
почетний секретар 

Бритійського Українського Комітету. 

Заява Юрія Рафадовича, почетного сенретаря 
Бритійського Українського Комітету в справі 

визвольних змагань унраїнсьного народа. 

Коли доля поневолених європейських народів, 
котрі мають признане їх народне становище, _ K 
Поляќн або Чехи, б тяжкого, то доля такого no-
неволецого народу яв Українці є значно тяжгаа. 
Хоч Українці (звісні яко Малоросџ в Росії а яко 
Русини у східній Галичині) в найчисленнїиші зі 
всіх іюневолепих народів (вони числять кругло 
беручи 2 9 , 0 0 0 , 0 0 0 в Росії, a 4 ,000 ,000 в Австро-
Угорщгінї), одначе їх не признають віддільним на-
родом і артикули 4 -ий , 2-ий і З-ийсріеЛлюції,' яка 

перед вами," їх не згадують. 
А проте вони творять одиницю з добре -озна-

днини границями, які в потрібні для незавнси-
Імого житя незавиоймої нації. Числа, нќі я подав 
висше, ще зібльшать ся , коли взяти від увагу чн-
с̀ ло Українців емігрантів. їх в висше 1 ,000,000 в 
Сибірі," около 6 0 0 , 0 0 0 в Злучених Державах- j 
наймеяьше 300 ,000 в Канаді. 

Богато була запевнень зі' Сторони кількох 
мужів державних Великої Британії та Франції про 
сьвятість прав малих народноетий та про бажане 
боронити їх перед панованєм імперій: Українці, 
що належать go іядивідуалїетичнвї. але вельми де-
мократичної аацїї, яка ніколи на протязі цілої 
сво$ї історії не вела ваборчої війни, покладали 
деякі надії на засаду проголошену Сер Едвардом 
Гревмв галі Бехпттайп, дня 2 2 . марта 1 9 1 5 року. 
(Що всі малі народности повинні мати волю жи-
ти, витворюючи для себе зовсім' свобідво - свої 
власні форми правліня.та для свого власного pos-
витку, без огляду на te , чи вони мають великі чи 
малі держави) . 
. Як засада відрубности українського народа не 

буде призвана на мировій конференції, то муся-
MO рахувати ся з тим, що в недовзї будемо `мати 
другу європейську війну та повстяне в пвлудне-
в н і проиінціях російської держави, 

тівцї" la' 
тоаіі HaIptoibI;i"HaiBer : `-

Ce Mop_UBHfi:yAawKrV може і ї ї . - може n 
‚кратівцї ' се така моральна гниль, що вже і 

падати не нетребўо. 

Дальше читаємо в тій статі канадійськоі 
зети дещо з HHiiroi бочки ^ H ^ ^ 

Ґаяетї, чи її інформаторам ходвть о те, щоби 
Українці no війні не вертались з Канади до Гали-
чини і Буковини. 

і В тім безперечно s інтерес Канади, бож наші 
цоеелйвцї. переніняють її в культурну країну і 
підносять її достаток. 

Але кавадінські патріоти, коли хотять задер-
вати Українців в Канаді,' нехай пошанують ід 
ќарові' права, а не страшать. австрійською не 

m: .;. 

А сю австрійську неволю вони собі взяли aa 
пострах ДЛЯ Українців. Кажуть (‚так пише a n дана 
віліпегська газета) , що Українцям роблять лише 
обіцянки. а тимчасои в Галичині розпаношила ся 
тепер Польща і, ще Австрія готова наші землі 
віддати будучій Польщі, то Українці на таке a 
Канади не вернуть ся. Вони би вернулись — 
пише та газета, — як би дістали право власности 
на земельну посілість і запоруну свободи. 

'`А', що Українцям роблять обіцянки, може 
правда, але про них ми не чулн. Натомісць дійсно 
правда, що Австрія будує вміє Польщу на наших 
землях і тим дає навіть оруже канадійсьним 
шовіністам агітувати не дише проти Українців, 
але і проти Австрії. 

О сумне, але, на жаль^правднве. Тут дійсно 
„кратівські" демагоги і канадійські шовіністи 
тіожуть визискувати теперішнє штучне насаджу-
ване Польщі на наших землях в старім краю. 
Воравдї визискують вони се для своїх ц'іннії, — 
але визискують. а хто нншии — терпить. 

Українці` надїють пя визволеня no війні. 

Жаданя Українців зрозуміти не тяжко. Ha po-
сійській Україні терплять вони від гнету, nepe-
слїдуваня і подпалеяя свого народного житя, я-
ких прѓінною—бажане помосковщити їх . Ha yrop-
ській Україні їй навіть не дозво'лено ісѓнувати. В 
австрійській Україні вони мають бодай можність 
тішити ся повною свободоні на Буковині, а в Га-
личині мають практично такі самі права, хоч що, 
правда значно ограничені польською шляхтою, що 
панўе в польській західній, а також в українській 
(руській) східній Галичині., 

український народ виразно заявляє своє npa-
во сам рішати про будучність земель, на яких він 
становить більшість, гарантуючи рівночасно pe-
лїґійну т а іультурну автономію тамошним мень-
гаостям. 

Одначе розуміючи, що ся остаточна ціль може 
бути недосягнена в недалекій будучности та HO 
забуваючи на теперішні обставини, український 
народ ставить ось-такі практичні домаганя: 

1) Колиб заховано стан з перед війни, тоді: 
а) українська, територія Австро-Угорщин'и no-

вннна бути перемінена в ОДНУ українську провій-
цію з независими Соймои; в''сій провшції ўкраїн-
ськНй народ, яко епііьниќ; зШтро-`утіфЬігої феде-
рації, виковував би'свою власну долю на поли 
національнім і економічнім, независнмо від лоль 
ської західної Галичини та від Румунів, Мадярів 
і австрійських НІМЦІВ на Буковині і в Угорщині 

б) Росія повинна що найменьше признати за-
саду національної. вйрубнбстВ Українців і впи-
сатн її раз на все в урядові книги Законів, t 
Україна повинна мати бодай таку автономію як 
мала Фінляндія перед 1900 роком (часи Бобри-
кова) ; услівями злуки тих двох країн було се, щі 
автономія була їм заґарантована або царем або 
його послами. (Україні в 1654 p., Фінляндії в 
1 8 0 9 ) . 

2 . Як би наслідком війни було занлтє Гали-
чння і Буковини через Росію, тоді мировий` дого-
вір повинен заГараптувати всім Українцям бо-
дай таку невеличку національну автономію, як ся, 
що нею Українці тішили ся .а тих провінціях ite-
ред війною. 

3 . Як би Австрія здобула частину російської 
України, тоді миро'вий конгрес повинен утворити 
автономну українську державу з тої частани opu-
гінольної української території, яке на се згодить 
ся. 

Отес вкупі з утворенвм польського королів-
ства і вільної Литви було би не тільки корисним 
для найбільше інтересованих держав, Австрії, Po-
сії, Німеччини і Румунії, але також і для peuifn 
сьвіта та прпчнцпли бц ся до' \сталеня e 
пейськоі рівноваги. 

(Повисший меиоріял a. M. (Тчяиського і ni 
п. Ю. Раф-лоаячв ѓўїй яомітеві no аиг-ІІсш- і ! 
MHCJI „С-ободя").' 

Доноси І ВИДУМКИ, 
Канадійські шовіністи визискують наса-

джуванє Польщі в Галичин'і проти 
Австрії. 

Канадійеька газета „Манітоба Фрі Прає" з 
18-ого м. м. ВОмктДОДОгіо л. з. „Ріиатріейтед 
Рутсінівнс" (Русини віддані назад вгтчинї). 

Та отатя передівеїм іювна доносів, бре-хонь 
видумок ( — як, видно з їх інтенцій — походя-
чих з „кратівської^кузкї''), а опісля повна cne -
нуляцій и а т^Иу про Австрію, Польщу й Україну, 
написаних після снбгх в`имог і потреб. 

До брех'ень і видўноЌ належить підла клевета, 
що „др. Семен Демидчук, представник австрій-
ськсго прааительства д а є рубсидії „Свооодї", я к а 
виходить в №о Джерзи "(стейтТ)". Ся підла u e -
`вета дійсно m.x__n, 'еЌ хиба па судову дорогу. ' 

В тій клеветї містИть ''Єя рівночасно і донос HO' 
‚Свободу" та на п. Демндчува. 

Дальше кажеть ся а тій статї, що др. Демид-
чук мав за собою активну поміч грецько-католиць-
кої церкви, хоч се — як звісно I— є неправда. 
Про се „кратівські" .інформатори- знають" добре, 
але ціляю їх було — зробити донос на Канадій-
ського грецько-католнцьќого єпископа Вудку і 
тамошнє грецько-католицьке еьвященетво, бож анї 
на єпископа анї на еьвященетво в Злучених Дер -
жавах доносити нема рації, з тої простої причини, 
'що обі єпархії (канадіЙська і тутешна) зовсім 
окремі і незавненмі Ѓканад ійськ і властн можуть 
мати до діла ляше з канадійськям грецько-каД 

і сьвящені 

аорять ся про насаджуване 
котрою страшить ся нашах'іюдяй и Канаді, абц-прочя-

їй собі і чужинці, яаі и іс - іди ІЖЄ пріноситі, будв-
№ ПОІЬЩІ на уіраінсигій тернто-Ц: 

REPATRIATEl) RDTHENIAN8. 

Ukrainians are being told that after ll 
war Galieia will Ги; the "best Canadu"-
a land flowing with milk, and honey, from 
which all Iheiormer proprietors.have perish 
ed by the sword or gibbei, and the L'kra 
inians of the United States and Canada Itave 
only to go in to possess it. They will be 
asked to sell out their prosperous western 
farms and employ their capital in building 
up again the unhappy devastated land 
their nativity. The Ukrainian University of 
Lemberg, so long promised, will be cstab-
lished. and will become the capital of a new 
Ukrainia, comprising the east half of Galieia. 
Bukowina, and a large slice of the Russian 
Ukraine, which is to be torn о IT for that pur 
pose. Odessa will be the port of this auto 
nomous Austrian Province. 

All this sounds very fine, and it is the kind 
of appeal that may strike home to many of 
the poorer classes of Huthenians engaged in 
mines and factory work in the United ,States. 
But before the Ukrainian farmers of Canada 
sell out their shining acres they will want 
something better than words—they will want 
title-deeds of Oalieian soil; they will v 
a charter of liberty such as they now enjoy 
in Canada; they will want the right to come 
and go as they please, each man his own 

Jthe лівію?, B-K when they begin to look 
into these things they will find out 4he ter-
rible hoax that the Austrian agents seek to 
play on them In order to make use of their 
bodies and of their goods wbea the lime ef 
reconstruction shall come. 

What has happened in Rnthcnian Galieia? 
What are 4he facia? 

At the opening of the war several thousand 
Hiitheniana volunteered to form national Ru-
Ihenian regiments; their services were ac-
cepted. and they did valiant work. But after 

few months, the Austrian Government 
changed this policy; the- Ruthenians were 
trusted no longer. Their cadres were broken 
up and the individuals distributed througb-
out the army — among Germans. Czechs Sla-
vonians, and so on. ` 

Not'So were the Poles of Galieia treated. 
These have now a distinct army of one hun-
tbved Ihouseud men, fighting under the national 
Polish colors, practically independent of the 
Austrian army, though largely, officered by 
Germans. This Polish army is in active pos-
session of all of Galieia and Bukowina that 
is not ` held by the Russians. Galieia has 
become a Polish Province, and it is said that 

Polish nation has received guarantees 
from the most august sources that Galieia is 
to lie incorporated as part of the autonomous 
buffer state of Poland, under a Germanic 
Prince. 

Thus crumbles the fabric of an indepen-
dent Ukraine. Austrian agents and clerical 
agents, working to re-populate devastated 
Rutheiiia with repatriated American and Ca-
nadiaii Ruthenians, hold nut the prospect of 
free lands and aiitouomous government; but 
the fact is that the Poles are in the saddle 
in Galieia, and Ruthenians returning there 

turn to the serfdom from which their 
fathers fled. This truth will become known 
among Ukrainians in Canada, and not all the 
vaporings of Mr. Ferley and his friends, nor 
the more insidious work of enemy agents, 
will avail to shake the faith of these citizens 
n the land of their adoption. 

Manitoba l'ret Рѓев-, February 18, 1916. 

ЗІМОВЛННТЕ НОВІ ХНИЖКН! 
ДЯК. Опоіідамс Марка Воічка 15 
МАРТА БОРЕЦЬКА. Історична оповідане ZS 
І. ОЛЕКСА ДОВБУШ І КАРПАТСЬКІ ОПРИШКИ. I I . 

ЦІСАР І ІГУМЕН. Баляда. З німецького переклав 
Іван - Фракко .10 

ПОВНА ЗБІРКА ВЕСЕЛИХ ВІРШІВ СТЕПАНА РУДАН-
СЬКОГО - 55 

ПРО КОНЕЦЬ СЬВІТА.... 15 
РУСЬКИЙ ШТУКАР. 212 гарних шіун до заШи. Зміст: 

Часть І. Забави фізичні і іеаічні. Часть I I . Штуки 
з картами. Часіќ I I I . Штука рахункові. Часть IV. 
Штуки жартівливі 50 

РОЗМОВА ПОЛЯКА З РУСИНОМ. Дўме веселий вірш. 
а котрім Русин вис.мівас польську flaxy 10 

РОСІЯ Й УКРАЇНА 15 
РУСЬНО-АНҐЛІЙСЬНИЙ ТЛУМАЧ, з котрого можна ду-

же скоро навчитись англійської мови. Сторін 250, 
тверда оправа 60 

ЧАРОДІЙНИ ПРИГОДИ убогого Омара і султанової доч-
ни Зуліми , SO 

ЧИ ВАША РОДИНА ДІСТАНЕ ЗАПОМОГУ ПО НАШІЙ 
СМЕРТИ? 20 

ЯК МУЖИК ХОДИВ ДО ЦАРЯ ПРАВДИ ШУКАТИ 
(оповідане). Дві нені (оповідане). Мадам Польонїв xo-
pa (оповідане). Як Степан чоботи куйўмо (onoal-
Діне) 15 

Належитість посилайте до: 

. ,.S V О В 0 D A". 
83 Grand St., Jersey City. N. J. 

У 

Америка Польщу рятує, а України і її недолїне бачить. 



Н №АНІ ІННЕЗИИ РМІІНМЯ. 
П.идии Загал.м.і У -міис . -оІ Ради. 

Загальна Українська Рада аайнавть ея безва-
етанно справою насильно вивезених Укрїнцїв і 
докладав всіх ноаинвнх заходів, тцобн приспішнтн 
їх аканолпне. -.' ; 

З причин від неї незалежних—головно s браву 
в австріќсько-угорській нонарііі відповідного чи-
сла цивільних підданих російських, ‚адачлгах до, 06-
иінн, справата поднбув великі трудносте. Веетакн 
ми мусимо докладно звати всіх вивезених наших 
людні, як також місце, де вони перебувають, 
щоб в давіх разі можна .арекланувата їх. пово-
рот, хоч би се мало статись аж із завлюченем 
мнра. " 

На' жаль, не маємо в сій справі докладних IH-
формацій і не можемо їх мата, коли `не дадуть 
нам найблязші інтераеовані, а се'остивші родини 
і знакомі вивезених. 

Дав тогіѓ подаємо ниаше спас тих, про яких 
-навмо, і просяно цілий наш український загал 
о як нанскорше доповнене його, а сане: 

1) Через докладне подане імен, назвищ і xa-
рактеру тих, яких 1 нашім списі немаѓ як та-
кож місця їх побуту вТосії, всильно се відоме. 
Належить одначе подавати нам відомість про ви-
везенв і щодо тих осіб, яких місце. побуту в 
Росії не відоме. 

2) Через спростоване можливих невірностий і 
недоќладностей у нашім впиеї. Часом може прим. 
родина звати докладнїйше, де хто знаходить ея, 
як се ми могли дізнати ся і се тр^ба спростувати. 

`З) Через доповнене дат щодо характеру і 
місці аамЄшканя при тих особах, при яких в 
нашім списі не e.ce подане. — 

4) Спис наш обіймає майже- виключно самих 
пнвезених з поміж інтелігенції. а дуже мало 
знаємо про вивезених селян — просимо отже і 
особи вивезених селян нам докладно подавати, no 
lVita їх визволенні нам рівно залежить. 

Інформації просимо посилати до Канцелярії 
... І\.Ради на руки президента д-ра Коетя Ле-
ницького.-\Уіе-, VIII. Joaefetaedterstrasee 43.1.8. 

ЛлНі'ЬКІ'ВПЧ HOI 
тл. Єфреміпсьна 4 

О. Лдихсевнч 
- - Тпмгк. 

Г.алнцькнй Юлїяп, урадпвк тов. „Проеь-ітн'' 
ні — Єяїсемсва губернія, виісейгькни уїпд, 1 
главекос, r. Нинчугз. 

О̀ . д-р Поцян Иое-еф, ректор гр.-кі 
Львові C-Iffflrv-- 'Т'І-. Єнісейський 
иугпнск, ул. Новоѓ; ні утственная n. 118, 

Зарічввй мяхаалф'і`В^чввІМаіеіІ --‚оба в Вад-, 
ІВЄПЬ. 

о. авудовскяа Ромав, — губ. Вавева, Урожум. 
о. ЗІи-еввп Хіиіаііло, аавідателі. Єтелвова. -
К в - г в - ч и и і H -Mfa, ,-. Пядвк (Квлояня) Сявбірск, 

ул. C.uoaa,JiiM Coprieie.atwo. --, 
, о. Клвнал. Ілів,3 auroe. ЗМІЖВП-КОГО, — Спгбгрсш 

(ќатол. костел). _ - ' . . 
ТСолод-еввч Юрю a Лютячи ( Р а м ) — Xlocaaa, ya. 

Hai-acc-a, П#рвогородская боданв-а — 25 вавіхив. 
JU)ioM-i"i^ м . , урвдвик староства 8 Яворова — Bo-

ровіх , ул. Нелеевська, дім №гяцдя. 
Д-р-Кос Андрій, а д о і а - а К в з 
д .р Коіџйба M u i i u , радник m 
Ковак Володимир, сѓуд. фільос., Львів. 
Курвеба ХІикола, редактор, Львів, губ. і - - . т - , ; 

,KBH, волості. П-в-угсіА , п. Богуславскос, c Бідова. 
КульчвцькВй Клвхь n. - . радвяк суду а Станиславова.  

і і ‚‚Д-Істра" — Орел, MQCBOB-

Черяовоцц Ватка — Q-

i) — Свмбвро-, 
стровеква 25 . 

Коломнсць Микола, Пядика (Колі 
Садовая. дім Cepa-acv-ora. t:u-: -

Д-р Hoc Івая. адвокат ai Львова, гор. Курган, Губ. 
Подільська, дім Доаского Общества. 

Квіт Bacon , богослов а Поморян (Золочів) Київ, 
т е - ra. Ннколал. 
Лева-довск-яа Накол-и-стар. ia-aralp аеліа. в Стрвю, 
Київ, Владпміроька 46 . 
Левниськив Іван, проф. політехніки - Львові —Київ . 
Лігіасввч H., учитель з Яворова —`Вороніж 2, ya. 

Беіовск-^.дім Квнцля. 
О. Лясяяецн-яй Володимжр, парох а Гвозди, (Над-

вірна), дрќугеќ, дат. костел. 
О. Ломнвцькии бреміа, ректор ееминара в Стаяя-

славові — Симбірек, yj . Мартинова 64. 
.ПНВИОЬЕВЙ Стефав, кандидат аатар. Мости велипі. 
Леоктовяч Іван, богослов, Теввтвска (Рава). 
О. Любянвпьхий Поснф, napox в Дубовець (Калуш), 

Свмбірск,. Смолввська 14. 
Литвин Лре-иіќ. богослов васнліявськвй, Томсв, Є-

фремовськая 4. 
Малнцьха Конставтвна, учнтелька, Львів, губ. і уїзд 

Єпїсеііськвќ. п. Погучавскос, c. Ивнчуга. 
Макгвмович OMCH a Ilepe..HHuan. — Київ, fa. Mo-

сковська 46 (польськвй дім). 
МатПв Іван. радивќ шкільний ai Львова, — Київ, 
Мидайловська 44, кватяра 12. 
Марннепь Васвль, Любоша (Жидлчів) Перм, Пожар-

Маренян Авдрій, даректор школи я Яворова, — Bo-
ровіх, ул. Недесвсьва, дім Куида. 

о. Матвісйко василь, варох Б-рсмовець (Зборів) — 
. і уізд Єиісейськай, волость Кежемгиая. ft. Аксевово. 
МатПв Ќость, Сюгоглов ва.`пліяні`ький, Томеќ, вфрс-

т. евмввара і 
уізд, rop. Mn-
городекая an 

О. Ппувеіть Олекса, пароѓ Хлівчав (Рава) — губ 
Koc громсва, уізд МаварісвськиГі, є. Твмошияо, поліцій 
на ynpata восяво плїин-і. 

О. БІ'Н.'ИеькВО Іваі}, riapoi Своввча. (Зоќ 

Водиар Іван з Маівовѓць (Зґюріи) — Губ 
іька, уізд Чистопоіь. 

Вцосиірсьг.ий Негре. огуд. прав 
Верлад Миіайло, студевт прав a 

і. Садовая, дім барона '`— 
"P 
і (ла 

і Коломпі 

чів) -

- Перм. 

- K-Ia, Те 

Хлопів (Рудкв) — Свмбірск, 

е-м. я Сїмбора - - Спмбврек, 

_ _.., господар 
ул. Марій iiosaj 64. 

RueiibK-K Івав, Про 
yb. М--тявова l a . . . , . - і ч 

Кучківськяи Н., Лиоввчі зарічні (Жядачів) 
Перм, Пожорпая, часть I I . - Полт 

і Г.ережав, Тургаіск 

МяіанлвГ Каміігеа (Яворів) — . Перм, 
Колмвая Ямск .я 28. - -. 

Врятав Свлір, ласт. дяректора ..Дніетра — Орел, 
Берег p. Окя ч. 6 у Паджява. ^ r n , 

ГнлоЛрам Оснп. урядши. магістрату. Старнї СаяОір 
— губ. Томеќ-, волость Кягаќекяя, ft Torap, в. Колпа-
шев. „ 

валко Володямяр u Станяславова. 
О. БоЛерсьввіі Омедяв. napox з Мвкоіасва (Бібрка) 
губ. вніеейска, волость Петровская. c. Ііллское. 
lU.4HBCbKB6 Володямнр, інжянір лі Львова. 
Ба-ковс^квіі Єп-рідіои, радивќ магістрату, Львів 

Ќвів, БОЛЬШЯЯ Подваіьная 38. 
Блавацьквн з Яворова. 
Бобк- Грпгорій, проф. гімн. 

обдасть — Певза. 
Бойко Васвзл. а М-жягорещ. (Галич), Сямбврск, 

Аяяякоаскій -ореулок 4, дім Смярвова. 
Бородайяевяч Kocn, .студевт ai Станяславова 

Под ідьси^'тв^дйошв -я (новая тюрма). 
Велвчко Федір, уряаник маіістр. зі Ставяелавова 

Губ. Томека, ByBBCt .r.JBj-
Велячковсьь-яв " 

Павлова. 
Вертяпорох Іван. упр. яікмя а СІльпя. 

доровсвка 11. 
о. Гаякевяч Мвіаа-о, napoi 

— OMCK. „ - - . . ' `і, 
Д-р Гарасямів Автів, адвокат з Стрия — Ќвія, Bia-

дямірска 12. , `-
Гарас-мовяп Іван, радяяя суду з Самбора. 
І`родсі.кяй Йосвф, Євісейсяа губ., Єнісеісьяия уізд. 

п. Во-учааскоя — c. Дрквісев. 
Ґ-н-- ів Василь, Єнісейгька ѓу 

уі'зд — п. Богучаяское. c. Зеледїввв. 

- ЃТО. 

#едвв 
Є-еІяі 

С В О Б О Д А 

їв Володямяр, а Ставиѓ лавова. 
а` M„ ўя. бд-жаоя, — Оерм, ўж. Петраам-

Чорніи Іван, майстер юевсили ai Львова, — Харків. 
Чубатяй. H., губ. Євісеаська, волость Аятяферовська, 

о. Шадріва. 
Чуловськиі Петро і 
Чуловський Освл, оба: губ. Тонська, c. Новоўман-

caoe, чи Колтавіеао. 
о. Ц-гельськвм МядаЯдо, napox а Камівкв струм. — 

Ќвів,- Вольшаа Подвалавад 36. 
о. Хамчув І`рягоріі, сотрудяяк ai Зборова. 

З Президії apuiun-urt УяваЬкьваІ Ради. 
ВЦевь, два 1 9 - — -

І.уамвя Осяв, -ряднві , 
ie -ўмера ќват. 5 . -^ . 

Кушнір Лев, хонторнст і 
ФОНД ДЛЯ У К Р Й Ї Н С Ь К Н Х ЖЕРТВ 8IHHH. 

З-ЙЩ,-
- ул. Teo-

i Порогів 'Богодчаяя) 

1. 
Маеляк Іван, радник гуду з Береяіан, — Тровцк, ул. 

Оренбурська. 
Мудрик Іваи, ДоОротвір (Ь'а%івка). 
Мві аковепь Ідько, Комарно, губ. Воропіж, Паллпвсх, 

ул. Дворянська, дім Бааякова. 
о. Носковськвм Вододвмнр, Сороки (Г.учач) — Сам-
:h, U. Мартвяо-ая 64. 
Ііеділка Посиф. студ. прав, Львів, — губ. і уізд 

Єнісейський, u. Богучаиское, є. Ярвн. 
Д-р Охримовнч Володвмлр, директор ‚Лністра. губ, 

уізд бвіссйськаїі. п. Богуч`ансаіос..с. Ге 
Ольювии Дмвтро, Комарно — Клр. 

Тиогласова. 

, — Пол-

іпн — Томеќ. 
J Гологір,. — Астра-

іаіц ул. Лівтолнчеі-ка, римська церков. 
Паранька (Vftb ai Львова, — губ. Тпмсва, уіг.д Ma-

рияпськяй. 
ПобФреи-і Стѓфан, Станнславів. 
о. ИострЯтач МяіаГіло. і`отрудник а Золочена, Кпів. 
Прибула Іван, rocn. з Ѓоманова (Бібрка) . 

Плашовецький Воюдямяр і Ляцького, — Tponni, 

оба богоелс-
i васнліявські, — Тоім`к..ул. бфремівска ч. 4. 

Ниць Мні., маѓг . реальности в Стрвю, — губ. Xap-
всьха, гор. Суме. 

Пеленськяй Олекса, Павловск, ул. Добрявська, дім 
Бази. . . . . . 

Паславеькнй, василіяипя. — Київ,. Кузнечная 61. 
ПетрвпькяЕ Осип, — Перм, Большал Ямекая 28 

(ao.tteuBii ж о и т т ) . -
Паичук Никола, проф. гімн. у Львові, л Болшовець. 

" Раї: Антін. н, x. раднтгк суду, губ. Єнісейська, во-
лость Атаферввськая. c. Щадрівва. 

ГОСПІОВПЧ Михайло. у.чвт. іімн. а Чортќова. 
РбздОльськиГі -ГТспц, учнт. Гімн. ai Львова.—Гнмбірск. 
о. Рицар H. З Богутнна п. Зборова — ryft. Єяісей-

еька, п. Ііежемскос, c. Паиовскос. 
о. Рудакевяч Петро, napox СлаввоІ. 
Римар Юрій, зі Стрия." — ЌяЃв, Фувдтклвівськві ne-

o..PaTB4 Іван. і Лісніѓќ (Бережани) — Трониќ. yx. 
Оренбургќа (иб.іьс.кпй комітет). 

о. Савипжліі .Іюдввк. napox ЛЦтровяч (Врода) — 
губ. То-ска - - волость Плраґкмьеька, c. Парабель. 

Д-р СьвснпїпькяГі Іляріон, кустос Han, Муаея у 
Львові — Київ, ул. Столипвиська 361\ I. 

а. Склепховнч Дмитро г, Поморян. губ. Томгка. Ня-
рнкоьг.ий Край, Коргасоі:. n. Нарви. 

о. Сксбельський Теофіль, парох Горупка (Дрогобич) 
— (`нмоярсг. ул. Мартинова 64. 

Спобельський Атанас. радник суду :. Золочена, Київ. 
В. Подвальпа 30. 

Сегиновнч Лука а Болшовець. 
о. {`впрўи Стефан а Отенятяна (Сокаль) — Вятха 

ул. Всесьвлтская, дім Зенковнча. 
о,-д-р Соболь Івая,. Єнісейська, губ. Мянуенвсж, ул. 

HoBOBilBcyTCTaeHHarf ;!8, городска аптяка. -
Сосяовеькнв Роман, стар. радник суду, Львів — KB-

їв, ул. Фундуклвівська 50, кватяра II. 
о. Сосеяко Антін. декая а Одіпва. 
Старух Таяотея, посол ради дер-. — Таихент, no-

селоќ Троіцко-, Автндсрійськвй лягер. 1. Барах. 
Стаанвчяй Богдан, вроф. Нчн. Яворів, — Вороніж, 

} лютого 1916. 

246. B#CT Пудмаи, Ідд. На вечерву Уяр. Нар. Кпобу 
ІЛожили на рука П. Косьцюка слідуючі добродії: Лоць 
КовадІЛ M-acm Косьцюя № ` Й ќ№І iUaajo Батюќ і 
Теодор Яніба oo 16 цвт.; Василь Білив, Пік, laapam-
ків, ЗахарИ ІалИлпп%і ШЩ^^т^ M 4 ' M ' 
Ковалів, Ьаи Koaaa, МялТ і^аврят^^І^Ма-аІл Чуб-

no M) цят. — Разом . , . . $2.60 
216. Вест Пуамам, Ідд. На'грвстаігах у T. Яяісввя-

, . алохяли на рухи T. Паа--іха слідуючі добродП: 
T. Паяь--а 75 цвт.; T. янЬЬвііЧ^Ві Ларійчук no 50 
ц-т.; дрібнямя жеігтвамя 35 піт.; Г. Вутовсьвя#, IL 
КрявовааВи, .M. Коствловяч, Параяька Шавала. В. Я-
нісввяч, І. Гряб, В. 1 авряшків, H. Мураяецц Г. Даць-
ків і Д. Ґрабівськва BO 25 цвт.; 1. Глагола 20 цвт.; 
Свдор Рудий 10 цвт. — Разом $5.00 

"" Явисіиґ, Мім. На хрестинах у В. Горішного 
. на рукв C. Семеию-в` слідуючі добродП: В. і 

K. Горішний $1.50; чК. Дзюнь. Г. Левавдовський. M. 
Лвиандовсьвий і Ю. П. no $1.00; T. Радовіц 75 пнт.; 
M. Реш-овська, C. С^мевюк і H. Пмрвюян no 50 цвт.; 

Репіховськнќ 25 цкт. (вадісдав T. Радовіц — 
IOM %ЯМ 
218. Фодріввр, Mace. На хрестявах у C Черкаса 

зложили на рука Я. Ќриса слідуючі добродП. Д. Сяпко 
$2 .00; C. Черкас $1 .00; Я. Крвс 80 цвт.; I t Федораќ 
70 цвт.; C. Лесів 45 пнт.; T. Чемервс 40 цнт.; П. Xa-
лів і I. Зборівськвв no 35 цят.; II. Іськів, Наталія 
Зборівська, І. Голод, S\. Капітая і Я. Іськів no 25 цат.; 
Я. Кіт 2 0 цвт. (надіслав I. Зборівськнй) — Разом $7.50 

219. Сіисінаті. О. На руки II. Кацидана і M. Мяи-
дака, зло--.нлв слідуючі доородП: Bj 
242 H. C. C. К Л б ; П. Кацядан ?! 
$2J25, M. Красвський $2 .00; H. Дзюба ?1,25; 
дак, XI. Боцявовський (Поляк), C. Бачовчяв (словак), 
.1. Копь і В. Бучак no 11 .00; їв. Нивяфоруп 50 цнт.; 
П. Воітовяч (Поілк) і Берта Айг.енбер (Жидівка) no 

цв-. — Разом $20.00 
220. Вўисокаѓ, P. Ав. На хрестинах у M. Карася, 
-айв на руки А. Бориса слідуючі добродП: A. llopac 

' Ковалншни, І. Чагарѓ" ' !. 

.-' ̀ Ћ`І` баїв , відбуаяім' ея два 
у в. .СТавевяча, а роду ПрОцаі, ва рукр 
іжВла слідуючі добродії: 1. Шкварок, II. 

. .\апчавтяв, U: Боіио, Я . Гр-брви, Ояуьф. 
Іабатура, M. Гуоав і JI. Маяаев no 50 цят.; П. IIpo-
Л ЗОцвт . ; I. C-pJ . . i iTX Сурваі , Овуф. K y a o , M. 

Олехеваяч, І. Процай і M. Н а дав no 25 ц я т . — Pa-
" - i - . ` $6J0 

168. Сираиюз, M. В . Тоааряетво „Запорожська Січ", 
від, 317 У. H. СоаяЬ, яадлиадо зібрану коляду (імена 
жертвадавців оголошені ь Жертвам Війни під ч. 223) 
жертвадавцїв оголошеігі від заголовком Жертвам Війни 
QK4. 222) t $30.75 

"" Кмгсаіа, Па. На весідю у M. г^бвллгнсьхого, 
слідуючі добродП: M. Пик і Я. Іванців no 50 
Костяшах, В. Кручкввськяй, П. Зашітявй, I. 

Бачмага, І. Дуда, I. Ружаиеькхй, О. Собчав. H. Небе-
свяй, А Дуда, П. Мудрий і H. Богдан no 25 цят.; дріб-
иимн датками ,30 ціп. Разом $4.05. Пересилав 5 цвт. 

Остав ` $4.00 
170. $T-TW , И. й. На ввсЦю у Max. г-поеа, алоаа-
aa рухв C. Девчака і T. Myna слідуючі добродП: 

М..Клюс і I. Kyn. no $1.00; С̀ен РаЙсІч (Хорват), A. 
Івакипький, Д. Ќаваль, C П. Заневвч і I. Оелавіа во. 
SO цят.; Руал Бура, Марія ХІаковяк, 1. Гаарялїч. Ю. 
Грвньків. І. Демчак, C Демчак, C Деркач, І. Даяква, 

" MJH. C Попаќ, М К л ю с , 

Єнісейськяй 

ул. Недес . KM 
Д-р Craxypa Даяяла, адвохат Самбір, 

— Мартяноаа \o. \ 

ч. д-р Гор-нвевя- Мвроп, зі Львова, Євісвйеіва губ. 
I 6alcelei.tirfi уізд, гррод Мяпусияськ — ул. ІІовоітрясут-

ст-снная ч. 38. 
о. Гордісвськяй Іван, хрплошаван з Ставяелавова, 

Свмбірсх, ул. Миртинов-А 64. 
Проф. Грушевський Михайло, Казань. 
Гриб 0., господар з Вістовнч (Рудая), ryfi. Снмбір-

exa, rop. Боявса., 
Губчак ХІихвйло з Стаяиславова, губ. Томсяа — 

Буянсв я. Баряавля. 
ГрВпадс Ізядор, проф. гімн. з Стая-олааова, Губ. Том-

eaa — Вувяся к, Баряавля. 
о. ‚Гўра Даяан, сьвяві. з Жоваівптяяв — Томеќ (xa-

толяцькхй востел). 
Гоца Василь. дирехтор Нар. Дому в Белі — губ. 

Петропавловська — область Лхмолянсая- (Сибір). 
Ѓўбар 4)nVa Полшовець. 

‚Д-р Глушкевяч Володимир, лікар а Ста-яелавоаа. 
Тумеякж Олексавдер з Ставяелавова. 
. . . ГромяяцьквІ Володямвр, царох ‚Теряоооля, — 

Bepj., yi.neTpeBpaa-OBci.xiui. 
о. Готра, ^асяліяввн — ICnla, Куаьне-ная 61. 
І`ригорцЦ Мелвтіі̂  учятель а Коломиї, -J СимСпрсх, 

ул. Лвсввііаа 4. — дім Смярнова. ' ' -
Дави.увяг пс'а. офт-іял дяревціі сяарбу а Ряшеві, 

— губ. Єиісеісьаа, c. Плнов. 
о. Д.мьіаіі--гяй Омелян, варох 

о. Доїв Пшгоріи,,варох Жеребоа aopo.Uacu-ix. 

Баворова (Теряо-

д'-р`Деквпук ї - ав , -Р^Ф- rtKH.,a Ставіслааоаа, -
ty6. Топсяа, БуввВс а. Барваала.' 

Д-р Дутввчук Васвлн — аавд. адв. Зборів, — Цщі 
ул. MoccOBo-aa 46. (польсьаяі дім). ` _ 

Ґерулая ярослаа, сѓуд. горгов. ааадеміі, — Ѓѓб. 6 -
ееісьха, уізд eBlceIc.UEBB, в. Богучавсвов, c.- ФвДвао. 

' Гг . і -и і і Ваевлі з Колодевця (Живіша) — Tote 
-1 - Пера, то-одеи Ѓўралі, \Грвт-. 

т-раяа. віхд. технічяяв. 
Тїашао Івая, губ. Євісеіс-ва, уізд Євіееісьаві, в. 

Богу-ансхое, c. Круѓга. , . 
Іваяець Ромая і Іваво-х. Стефа-- — брат-, уч. ѓїм-. 

вйевісм .- , 'губ. eBlceiebBBi уїад - - Воб-овоквая BO-
лосп., c. Keaexoo._ . _. , 
7Z 3.rtelBev-Bi Някела, двре-тор НародваІ ТоргомІ у 
Лівові, ґуб. і.УІзд GBleeievaBl, n. БогучавС-м, волості j 

' ^ Л м ч о в в н Het-efJO-TX..-- Авибат — Тураестав. 

Сяябірсх. 
Мартяноаа' 15", V 
Сгефаняшяв H., ўрядних зелізн., Станнславів, — 

губ. Томсха, Вунис- x. Баряавлі. 
Стеоавюх liail. Стаияслааів. 
Стеців Іаан, Губ. і уїзд ЄнІсейськяІІ, п. Богучаяеяос, 
PtOBQp,;"_ ` ,i_. 
І̀ трідьАнаькян Володямяр, НадПВ (Далняа) — Київ, 

ул. Кряіовсьяа 62: 
Сулігпі-м.-й Мігіайло, область Акмехяясі-а, Петро-! 

павловська канцелярія плівннх. 
Екса. Мвтропо-гг rp. Шсйтя-ькяй АВдріі, Курсќ. 
о. ІЦепаиюк Микола, сотрудяігк архякатедр., Львів. 
Д-р Шухевяч Микола, адвохат у Львові, губ і уізд 

Єнісеяськян, в. Богучансаоа. J^ 
Шевчук Іван, Сокаль, ryo. Чер-яговсаха, станпія 

Рубанка, хутір Скоропадського., 
Теодорович Павло, богослов aaea i if-ext- i — Томеќ, 

бфремовсхв 4. 
Топунят. і Ипхо-а, у-втель, ЧервівпІ — Вятха, ,_. 

Цароаска 37. 
Тинаевнч Івая, ўрадніѓќ Союаа. ревів. у Львові, — 

Тс-яск, Наряискяй xpaa.. ' 
о. Тимневич Квген, napox Кудобинець, — Губ. і уізд 

вяісейськвп, волосѓь Кежемсьса, c. Аксевово. 
Тисовеька Аясля, ха`на учителя а Сявояа, - - .\ap-

iB, фабрика гільз цяґарегоанх, 
Туряя M_ експедатор Нар. ТорговлІ у Львові - - губ. 

Сиісейська, волость Антяферовсьиа, c. Шадріва. " 
Третяя Грива а вавкою а Станяславовз. 
Д-р Терлецькяй Автін, лікар з Рогігяпа. -
ТенянцьхяІ Омелян s Устя зеленого. 
о. Терещух Васвль, парох Нолтвп, Київ, Москов-

сьха 46. ; ; ` . 
. Д-р яаоавч Володимнр, ліяар а Сгаавславоаа і 

Я-овсьияі Володямвр, директор Каси а Стаасла-
яояа, оба:'губ. Томсяа. Вувнск x. Барвавля. 

В. д-р Яремхо ДмаГрО, віцерехтор гр.-хат. семияа-
pa у Льаоаі, Орел., 

"paa Ствфав, в- Коровужі (РудявУ, губ. Сгмбірсиа,! 
ввас. 

_, Я-аовсьавД Мвха-ло, канцлер гр.-хат. кояевсторіі 
у Львові, Орел, Смовал, рвмо-яаг. церков. 

о. д-р Юрняї Слфан, варох Золочева. 
Д-р Федаа Ствфая, дярехтор ‚Дністра" 
ів. Вольнім Похвальная, 36. ``-
o. 'Редянсьавй Іван, napox Любівя вел. 

Больвая Явсвая 28 (яате-вдьавІ іостел) . 
фуртак Вартоломей, — Перм, ya. Нетровгьха 

(вольсьхя й Коя ѓгет). 

Єігурва Нааола, а Вмвговець. 

ШіЯГар,M. вове.`няй, Іі. Канфоіїяк, А. Сирота. H. Нась-
`\ З . Теодозів і А. Ястремс.ка no 25 цнт.; II. Кошмя-

5 inn. — Разом . $3.05 
221 . Лоаал, Mace. l b руки C. Кяналл. аложнлв жер-

тая' слідуючі добродії: C. Ь'іиаль і СГКІВВП.ЯО S2.00; 
T. Сидораќ $I.(KI. — Разом $5.00 

222 . Сираиюз, H. Й. На коляду, котрою яаняло ся 
. ‚‚Запорожська Пч", від, 317 V. II. Caana іколяду-

валп слідуючі члени: Д. Цимбала, І. Гримнак. C. Ber-
мал, В. Осуіівськнй, І. Перейиа. M. ЛІпіщак, II. Ол$й-
iiH!., .T. Пунда, II. Цимбала І'Д. МатвіГщІаі аложилп слї-
дуючі добродП: II. ГакінІськнй і Д. Матвіїв no ?2 .00 : 
II. Ha64.T.HHK $1 .25; Теофйя Рнпка $1.15. І. Иерейна 
$1 .08; II. Лянг. 11. Олійник. .1. Баснй, Іі. Бсдпар, 11. 
Вутняцький. В. Вишновський. M. Ханас, .1. Кѓт, A. 

Д. Кіт, I. Яворськиіі, І. Гінжарськвй, П. Рибак. 
ч, ф. Фаворпк, M. Дндик, C. ЛІніскі (польський 

сьвящевяп), І. Старолучиюц, в . Лаба, З. Палаѓтіќ. M. 
Ь'лим, Ф. Бурав, Онуф. Шпнт, І. Дорожвнеькяй. I. To-
кар, fl. Гярчак, M. .Ппішах, C. Бегман, Д. Цимбала. C 
Соколовеькнй, Гр, Трач, H. Крук. .1. Пуяда, 1. Грамќаќ 
і II. Цимбала no $1 ,00; C Петришии, І. Кішак, f . Лих-

I. Мотиль, It. Кімак, Ю. Білавічук. Ю. Штпн, JI. 
фішалі, Ю. Грвняк. C вага. А. Гожаќ, C Даівак, П. 
Підкамінннм, Я . Колачхсг,, Гр. Гуцал, M. Децюх, П. 
Пастух, H. Дідуяяв, В. Кучерааий, H. Трач, 1. Ядўра, 
А Калнняк. M. 'Кушвак.-'К. Марків, M. Літнвецькнй. 
C. Ганчяр. Д. Посік, Олена Чорна, M. СтароТіушинй. 
І. Яцура, C. Кіндрат, Г. Бедаіш, H. Дідуяик, T. Мако-
лук, Д. Мацко, І. Татарин. А. Шмокалюк і C Сворак 
no 50 цнт.; І. Пяжак 35 цнт.; А. ОцІ`ячик і M. Куні-
дас no 90 цнт.; \І. Ясниув, З.' Ясияуп. X Василів, A. 
Влзобар. П. Чорний, В. СонІчак.^О. Гнат. .1. Забой-
ськвй, А. Првсяжяий, В. Микитиќ, P. Линка, О. Ялп-
ковськян. C. Вендерсл.кий, ('. Кушнб, .M. І`Дфтяк. H. H., 
H. H., І. Клнм, .1. Or. C. Трач, Я . Бугай, Ф. Смидиба, 
Г. ІЦербааюк, Я . Гринічук. .1. Дзякореькия, M. Дзвиюх, 
І. Судмнк, Анна Невсадович, XI. Попќів, І. Бугая, K. 
Паѓра, Анна ХІерва, Г. ХІвтар, І. Дмитруќ, C. Вото'чко. 
JI. Федик, T. Страшко. 1. Павчиивлок, В. ХІовчан. X 
Фецяч. Ф. Смеліницькиќ, C. Кулібв, І. Кулїба і В. Сич 
no 25 цят.; І. Фвргалїй. Д. ХІапїнба. .1. ХІорог. і I. Ha-
децькян no 20 цят.; Ф. Соніюниґі, XI. Рудий і Анасгазія 
Смола no 15 пнт.; Д. Громиќ. І. Хамтляк, О. Шќандра. 
Ч. Гладор. І. Хіолошнкіі, M. Пашиќ, (`. Кожявський, K. 
Жрубрвк, Ф. Цїшннськнй, О. Волошко і XI. Рофко no 
10 пнт.; дрібними датками 25 ціп. Разом $76.03. Розхід 
$14.53. Остало $61.50. 9 сего призначено на фонд П-

ai Стрільців $30.70. — Ocrac $30.75'J 
223. Гомстед, Па. Жертви зложили слідуючі 

бродП: І`р. Дсмяда $2 .00; В. Пааяреияч. XI. Круг. 
Mica BO $1.00; H. Няпай 50 ran. — Разом $5.50 

224. Ка-тарвг. H. Дя. Дохід з відчяту делегата Пр. 
Комісії і'. H. (V,m..a. п .Аядрейка (надіслав П. Ґін-
xal $14.60 

у T. І E. Басцюків, 
Гарнатія слідуючі до-

добродП: K. Ліськвй. XI. Катяк і 1. Машляк no $1.00; 
J. Бяс-юк, K. Б.сцюі:. M. Ганиш, T. І`арпатій, H. Ko-
заќ, В. Корбуський. А. Бсдварськяй. Б. Оберіц О. ЛІ-

иі і В. Балабух no 50 цят.; І. Смярка. В. Кабан. 
Волянськвй, XI. ХІудар, Я. Герляк, C. Задойвяй, I, 

Кабан, XI. Мнтулннгькяй, H. Галагін і П. ТЛлюсар no 
25 цят. Разом $10.50. Пересилка 10 штт. — Остав $10.40 

22C ДІтройт, Міш. На хрестянах у І. Кляма. зложп-
aa руки П, Туранського і А. Патра слідуючі добро-

дП: І. Клвм і В. Сенќів no $1.00; І. Качоровськвй, II. 
ХІорозовськяй, II. ХІсльявк і T. Голяда no 50 цяѓ.; 0. 
Ка-оровськдя, Гр. Горішяяй, В. Туркевнч, В. Зротка 
(Латянннк)', П'. Турангькни, ХІарія Кобаса, І. Кобаса, 
І. Просгвй, І. Крушельвяц-кяй і А. Паѓра no 
Гр. Кільчнцьквй 10 цнт. — Разом (гроші надіслав i. 
Качо'ровськла) $6.60 

227. lot йомгстаін, о. На хрестянах у І. Кардава. 
г.ложялн ва рука P. Яквмчуха і II. РадзІвояа слідуючі 
добродП: P. Якяячук. II. Радзівон, Ф.. Шобер^ K. Соло-
духа і 1. Бусько no $1.00; І. Кардаш, Катерина Rap-

i C Гречуя no 50 іџѓѓ. — Рааом $650 

Разом $125.50 
Попередив оголошено $4.005.34 

.. лрнутях, 
. . Пооід І. .Соаолоясьмќ і Т .Худьж no і  
Клюс 10 цят. Разом $8.60. — На весілк) у C. Рогалїн-
еького, здожяла па руки 111' Іваяяцькогй слідуючі до-4 

бродП: А Каадрівськик. \І . Скубяк, M. Іва-яцькии і 
A. Іваняцькнй no $1 .00; XI. Бандрівсьияи, C. Демчак. 
B. Дроздовськяй, І. Дгяпка, M. Фівковят. Ф. Орловськая 
і C РоголІисьхвй no 50 цят.; Марія Ґраяатовська, A. 
Ґранатовський, M. Войтко, M. Клю і C. Парнвик no 25 
IBT. Разом $8.75. - На хресгввах у В. Зарічного, на 
(укя І. Зарічного зло-лли слідуючі добродП: M. Коваль, 
L Коваль. II. Ільків, В. Зарічяий і Ѓ. Зарічний no 50 
џѓт.; В. .Іялик і C. Поповнвк uo 25 цят.; XI. Депутат 

20 ціп.; Анна Куляч і А. Кулнч no 10 цнт. Разом $3.40. 
хрестинах у І .̀ ХІухн, нложиля на руки І. Заріч-
I. Каменюка слідуючі добродії: I'p. Xlyxa $1.00; 

І. Каменюк і І. Зарічний no 50 пнт.; C. Дробія, Іл. 
Кальваровський, Анна Ійинпів, І. Музячка. І. Фсдай. 
XI. Павлюка,. C. nonoBHXK, II. Репокіс, II. Сумиќ, C. 
Тисьоичнй і І. Заіарків no 25 цят. Разом $4.75. — Ha 

Іріќй Д. Коваля, злохили добровільні жертви слідуючі 
'добродП: XI. Грннчук і Я. Місіків no $1.00; .Марія 

Мяськів, C. Гриб і Д. Босїд по И пнт.; C. Деркач, B. 
Фірмаќ, А. ДІдуник і І. Іваськів in. '.'.-. цят. Разом 
$4.50. — Всі збігши разом $30.00 

171. Нюарк, H. Дія. Товариство „Украінськнй Kpy-
жк", надіслало дохід з' представлень „Перехястрилв" 

„Сатава 'а бочаГ' (вадісдав BHco-iaHci.KHS) $10.00 

Разом $96.00 
Попередно оголошено $2.655.66 
ЗАГАЛЬНА СУМА $2.751.66 

Семен Ядловський, 
aacicp „Федерації Українців в Злучених Державах". 

3 Grand St., Jersey City, N. J. 

. Коеть, 

НА ФОНД ВНЗВОЛЕИЯ УКРАЛИ. 
(Для адіа і сиріт І на аідоуа.ааис знищеного краю). 

53 . Літсіург. Па. На рукв О. Бучака з^сртнував 
Гулеќ $'і. 00 

Разом $1.00 
Попередно оголошено $780.86 
'ЗАГАЛЬНА СУМА $781.86 

Семен Ядловський, 
клсіср „Федерації Українців в Злучених Державах" 

83 Grand St., Jersey City, N. J. 

НОВИНКИ. 
ЃІќ 

ХТО БУДЕ ЕПИСЙОПОМ В ПЕРЕ-

.Іьвівеька ..Свобода" пише: Як зві-
HO. в час'і московського наїзду помер 

дня 29. цьвітня 191 "J. иерехпіський 
греко-кат. єпископ Че.ховпч і від eoro 
часу не іменовано ще його наслїдника. 
О се єпископство стараєть ся бопіто 
виднїйіипх сьвящеників. між инінпмн і 
американський єпископ Сотер Ортин-
сьний а Філадельфії. Чи вістка про en. 
Ортинського правдива. не знаємо, знає-
MO лишень, що о владичнії престол в 
Перемишли стараєть ся всїхіп силами 
станиславівський єпископ Хомишин і 
має за собою польські кііугн. котрі його 
в тім ноппрають. Мнтрополит ІІІеітпщь. 
кий представив. вже нравительству ..тер-
но" (трійку)-кандидатів: д-ра Боцяна, 
д-ра Яремќа і ігумена о. Калнша. Епи-
ской gp. Хохінінин, не ждучи на нред-
ложенє ..терпа" Шептицьким. ііредло-
жив від себе .‚терно" але зовсім пише. 
З Василіян мають бути в тім ..терн і̀̀ ': 
о. протоігумен філяс і о. др. Галущнн-
сьиий. 3 mimnx кандидатів впчисляють 
віденсьісого пароха д-ра Жука, пере-
мпського канон'іка о. Василя Левицько 
го і апостольського вікарія в Сараєві 
о. Олексія Базюка. Хто з тих кандадатіві 
стане неремиським єпископом, ще не 
знати. ', , 

4. U _ 

ЯК гЙЙКІТЬ УК^ТН-ІІіКІЗАСЛАНЩ 
НА СИБІРИ? 

Наш діяльний громадянин n. Антін 
Р а Я , ПОвІТОвИй СУДІЯ в Т е р н о п о л і ! ( I'I\K-
ШИЙ судія-р Любачвві і в Винниках і 
котрий підчас московського наїзду ., 
став в Тернополи і котрого Москал'і яко 
Українця арештували, а відтак зас.і.іли 
в Сибір, написав картку до ректора і\. 
ховного семинаря о. Ілярія Паньков-
СЬКОГО у ЛЬВОВІ, котру низиіе наводим. 
за львівською „Свободою": Шадрнца 
30 (17) падолиста 1915. Мої дорогі. u, 
і я з Вашою торбою опинив ся на ('ці'н-
pn. як се мен'і Ви лредсказували. коли 
я зі Львова відїздив до Тернополі!. ц 
меньше нї більше бАЗОО верств пер. . 
вандрував я по три і півмісячнім mg. 
П О Ч И Н Ќ ў В Т Є р Н О П І Л Ь Є Ь К І й ` ТЮрМІ . Pa . lov! 
зі мною в тут двох Українців. один 11..-
ляк і Tpqx Жидів а Тернополя, один 
глухий селянин з Горуцка коло Дрпп.-
бича і кільканайцять IIHUIHX засланії\ 

Галичини і Росії. В сусїдних селах 
коло.менеє кількох Василіян і нашп\ 
сьвітеькнх cbBflm,eHHKiB. Що Ви тепер 
іюрабляєте, де тепер нробуваєте і ai 
Вам жиєть ся? Я здоров і неволю nepe-
буваю серед відносіпі не найгірших. o-
держую кілька разів тижнево телеграми 
друковані в внїсейску. а оскільки .m-
шаєть ся час поза їдженєм і спанєм. r.. 
шию. перу. дрова рубаю. тќарніѓѓќй цн-
рую.віста заграю. в іуртї ирн музиці 
(нашій власній) заспіваю. от і час ц-
ЌОСЬ сходить. Наншіііті. від адреюю 
Городь Енисейснь. Анциферовская eo-
лость. деревня Шадрина. Азійсная Po-
сІя. Картки не потребуєте оплачувати 

ї окремі для тюєнно полонених. 11.1-
Bac. сердечно—і Ваш Антін. 

П О К Л И К А Н Є УРОДЖЕНИХ 
В P. 1868 I 1869. 

Д. і к. міська команда м. Львова n-
іосила: Ha внесене міської команди 

ц. к. мінїстіч.и-тво крає`пої оборони в ію-
розуміню а ц. R. міністерством війни 
ixiinn.io речепцї ii(.K.iHKaini і ііісцевостіі 
покликаня для річників L6.68 і lt"W.i 
tCb'-MX; їќ'ї ополченці уроджені в pp. 
L868 і 18()9. що ставили до перегляд} 

були признані здатними в окрузі вій-
кової команди Львова, на скільки во-

mi в сім пќрузі припалежні і мають ію-
сттмве місце побуту. мають ставити ся: 

лиѓтого a Aonoiuiaio4o.ro. округа 4ef)-^ 
нівц'ів до команди станової стації в Pa-
дівцях. з доџовняючого округа Коломиї 
go команди етапової стації в Делятині: 
і. марта а доповняючих округів СТІІНІІ-
лавова. й Чортќова go команди етаію-

RO'I стації в Ворохтї; 15. марта а догіов-
няючпх округів ЛьврВіІ, Бережан і 3o-
лочева go команди етапово'ї стації у 
Львові. 

ЗАГАЛЬНА СУМА $4.130.84 
Семен Ядловський, - ' 

aaclcf „бедвраиІІ Українців а Зл-чвнях Дершавах" 

83 Grand St., Jersey City, N.'J. 

у Львові, 

--‚Лерм, я , 

ФОНД ДЯЯ .ІЧВВЙХ СТРІЛЬЦІВ. 
(Дав ранених L иа вмвтавь длв Уџџ. Січ. Ствільвда 

rT ЗМІНА К А Л Є Н Д А Р Я . 
Львівська ^Свобода" пище: Стани-

славівський єпископ др. ХОМИШИН. KO-
трпй не тільки в народних але і в цер-
конппх справах іде собі люзом, най-

- J . 
їв$ . Тане, в.- Ba. AtiC-iaJ^vBb'JitaTWi-, алоашля a a l 

рука й. Гамюка слідуючі добродП: Я.- Раахкж f l . 5 0 ; 1 

" -цьас -ач 11 .00; а ПТва, АГ Гу-ао, Л. Малхямчаа 
Макаровсікий no 75 цят.; M. Двмеаалйї і M. 

. J t - e o БО -вт.; `Н. Мілан, K Ф і л ю , - Д na-- r . i . 
кий і Здзіжовськяй BO 25 ц-т. — Рааом $7.50 

1 6 f ФІаяд#-ьфІи. Па. Н а а а б м і у У. Мвтелсміого 
— м руав. Л. Біднќа иід-та- і ДобродП: Д. 3a-

_ _ -ЯІ.ОО; і Біляк і Д. XAtajn. s o 50 'eH t . ; Г. 
Кучо-, M. Калусівві, І. М я і е а с я о - И Варвараа Ми-
телсьаа во 25 цнт. — Ра$ов ' aa.ee 

, 165. Парт Амб#й, H. Дя. На хрестяиах у Б. Бачуя, 
зложяля на pyaa IL Кулкчвдмсого слідуючі добродП: B. 
Бачуќ і H. Кульча-аавй no'.60 цвт.; А. Яремна- K. Пс-
temaa.- О. Немяіцьаа. Аиастазія B i -ap. П. mty-a , C 
Пелешак, Текли Ноліфка, Ю. Кордіяк oo- 29 цвт. — 
Разом es.00 

Івв. nrrcty-Y, Па. На .руаа Oi Бучава, алоа-ілм слі-
г-ючі добродП: Ѓ. Пук і P. ГуІЄв во 11.00. Разом 18.00. 
П-ресвдаа 5 na- — Остаа . SbfS. 

частїйше впоперекціаиіої-_ наводноїji6-
лїттгкп, забажавше чао^віШі наш lijep-
йовний калєндір ^перемінити на латин-
сьний таи, щоби чвшГсЬвята припадали 
разом в польськими. В тій справі відніс 
ся він ДО наїіщх копсистррій у ЛьђОві і 
В ПереНніплц з. предложенєм, щобп BO-
НИ і ў`себе запровадили: датиНськяй. кй-
леядарі Наші консистирії .відповіли e-! 
ішскопови Хомишинови, що у них нема 
тепер єпископів, а самі вони `є противні 
тому, щоби тепер впроваджувати у нас 

ЗМІНА НА СТАНОВИЩИ ВІЙСКОВО-
го НОМАНДАНТА^ МІСТА львова. 

Львівська „Свобода" доносить: До-
теперішннй. другий з черги 110 OcKo-
бодженю від наїзду;' командант МІСТЃІ 
Львова генерал майор Лєтовськшї y-
ступив в понед'ілок 7. лютого Генерале-
ви майоровп Рімлеви своє місце у ви-
конуваню eeto Vpflgy. такого важного 
не тільки з війскового становища. a n 
зі становища цивільного.‚Нового uo-
манданта витають Україніц міста .Іьво-
ва яко давного знайомого. добре lanii-
саного в намяти вс'іх: бо се був він. 
що увільненій зпід російського ярма \-

.ікраїнській люднін'тн сто.іпцї краю від-
' разу дав наглядно відчути. що з вій-

сковим увільненєм нрпйпио Й визве. н -
не національне й иолїтпчне. He словами 
тільки,.а й ділами доказав був Pixi.n. -' 
недовпій час своєї команди у Львові. 
що він — репречіентант ц. і к. армії 
шанує права української народности і 
мови на рівні з правами инших народ 
ностий в публичнім житю. ПІД безсто-
ронннм наглядом ґенерала Рім.ія вер-
нулась українська мова в усіх прилий-
В И Х ОПОВІЩЄІЩХ ДО Н а л Є Ж Н П Х с о б і ІЦ'аК. 

ВИСТАВА УКРАЇНСЬКИХ РОБІТ , 
- У МОСКВІ. 

. Дня Ш. падолиста м. p. відкрито n 
ґліієрії Лeмepcel виставу „сучаспої де-
коративної штуЮЃ\ вшннвки. кнлихпі 

ин. Головну увару звертають на 
себе ўќрайські вироби. селянок із ( ла 
Вербівки, кнівської ґубернїї, та села 

латинський календар. Чи супроти тЬІІСкопцї, переяславського пов., нолп 
відиовіди єпископ Хомишин запрова-
дать у себе латщський календар; не 
знаємо, але думаємо, що нї. бо се вй-
клнкало би непотрібне замішане і o-
правдане огірченє, а здасть ся нам, Що 
і иарід .в. станиславівській єпархії не 
пос.туха в би такого епнскопського при-
яязу` 

ської -ґубернїї. З Вербівки вистав. і̀ но 
вишивки, в яких народні мотиви up": 
стосовано до сучасних вимог пгтукп: пі 
Скіпцїв надіслано гарну'збірку килимпт 
і вишиввк з артистичної орґанїзапіі A. 
Сеши-радової й. E. Прибильської. ш0 

поніпрюють .рорми ігртгітивного укра-
їнського орнаменту. 

НШІ^, r;_ 



російські СУД^В^АЛИЦЬНЦХ 

І} московськім воениоокружнім суді 
шмглянеио доси вже кілька судових 
Jnpaii бувшого паицького ґенерал-ґу-
‚мрііаторства. Галичан, іобжалованих За 
џочпни поповнені в часі російського 
'„;„-(tv Гіитичшш, вивезено до Росії, ко-
n, \Ѓоскал'і мусїлн цофнути ся. Спершу 
'„.‚.ні перейти справи їх усїх перед кн-
„іс'і.кнй воєнний суд, та мінїстерство 
,.„iiiii установило для них остаточно 
ійиі швість московського воєнного 
,,,,u;noro суду. Сей суд розбирав 26. 
,',,, піл 1915 карну оправу цигана Сн-
„;„;a. mo з завистн завдав снойому nep-
ні.м\ братови смертельні рани. (Зивака` 

, , uueno на нівтретя року арештант-; 
, .кп\ рот. Дня 20-.ro СІЧНЯ 1916 станув 
„юна перед тим судом Данило Офіцин-
(ii,nn. селяшш з громади Ожидів („ка-
меііско-сгруміловскаво уєада, львовской 
і \борнії"), обжалованнй за убийство ce-
.інннна Івана Куца. По переведеній роз-
„рані признаноОфіцпнського невинним 
.„‚іиііу убийства, але засуджено його 
,.! aiigain; ран, яких наслідком явила 
,ii смерть, на три роки арештантських 

КОЗАЦЬКІ ВУСИ. 
І ѓгаман російського кубанського ко-

, io війска ґен. Бабич видав дня 1 
і ma r. p. ось-такий ігонказ: „Відиовід-
,, і о S55-oi статї 7-ої КНИГИ збору во -̀
UHII.\ постанов з 1859. p., виданого 
.H)7. p.. мають усї ґенерали, штабові 
laicini офіцири та рядовики всїх po-

пі ішїск. а також усї цивільні урядни-
ii пійскової управи носити вуси. Тим-
асом бувало нераз таке, особливо в 
і іанннх часах, що в мене являли ся не 
I.H.KII офіцери, але і рядовики з голе-
йми вусами. Добачуючц в сі'м нарў-
п'ін: постанови закона, a одночасно й 
а рушене традицій порученого мені̀  
iii i;a яко нотомків Запорожа, котрі бу-
u юрді на свої вуси так, що безвусий 
.шк виќливав між ними посьміх, про-
і\ начальників Ѓрун і отаманів віддї-
m нарушеня закона офіцнрамн і рядо-
нками безумовно недопускати. Инак-
ii буду приневолений потягнути внну-
alll.X ДО ВІДВІЧаЛЬНОСТн". 

ПОМИЛУВАНЄ МОСКВОФІЛІВ. 
`Як звісно, віденський війсковий суд'і 

ще в лі'т'і мпнувшого року засудив на 
кару смерти через повішене шість мо-
сквофільських провідшіків, а іменно 
посла A-pa Дмитра Маркова, посла і cy-
дового надрадинка Володимира Курило-
вича, адвоката д-ра Дрогомирецьного ui 
Золочева, адв. д-ра Черлюнчакевича з 
Перемишля, коваля Гаврила Мулькеви-
48 з Камінќи Огрумилової і селянина' 
Дякова з Вербіжа коло Рудоќ, всі'х за I 
зраду.держави. Вони внесли жалобу не-
важпостн, яку суд недавно відкинув, 
Засуджених однак не повішено, бо ќа-

Joy смерти замінили нсїм на досмертну. 
{вянннцю. Вирок є вже тпмсамим право-j 
сильний і засуджені почали вже відбу-̀  
ванє кари. Стратили вони всї свої ти 
тули, а оба посли, Марков і Курилович 
свої посольські мандати до парламенту, 
Заступником Маркова (посла з брід-
сьќого округа) є Курилович, так що тон 
мандат буде тепер іюрожішй аж до дру-
піх загальних виборів, бо в дво-манда-
тоннх округах доповияючі внборцпе-
реводять ся доііерва тоді; коли уступлять 
оба посли, Заступником Куриловича 
(ноела з сяніцького округа) є знова o, 
Роман Чайковський з Тарнавп коло Лї-
ска, котрий також за москвофільств'о 
СІІДІГТЬ в Талєргофі чи в якімось ияшім 
криміналі, але адо він не є ще засу-
джений, то на місце Куриловича став 
він вже після закона послом до парля-
менту.'Тепер в австрійськім парламенті' 
є тільки один мосцвофільський (pyc-
ский) посол, — а се о. Роман Чайков-
сьний. 

московські ЗЛОДІЙСТВА. 
В м і̀ністерстві війни в Пєтроґрадї 

відкрила коигрольна комісія великі зло-
дїйства, в ЯКИХ брали участь впсші 

C В 0 Б 0 Д - A V 

‚фщнрп. Діч}х ід^яиіПі^І^^-}Цфі^ 
стрілено, шииих заслано на Сибір, а їх 
майно сконфісковано. Злочинц'і утво-
рйли недалеко арханґояьска фабрику, 
в якій перералювано та неиетоплюва-
HO'Здобуті крісн і тарматц. Після заня-
та Львова і Чернівців гИрішевли проѓ 
стушшки гармати, шо мада остатись в 
Росії яко ознаки нобѓдл-.до Арханґель-
ска, та шфегоцмліНх на нові, російські. 
Шкоду оцінюють'па 15 мілїошв рублів^ 
Один ̀ урядник, що црнграддиї зисків зі-
став помнненнй, доніс з пі̀ мсти процесе 
тодїщнгжў в^а і іьіф^^ждови Миколі 
Миколаєвичеви, і-в той сносіб зрадив 
ц'ілу справу. 

Пошукую свого тата ЛУЦЯ ЧИСТУХА, літ GO. 
Походить З села Новосїлки, BOB. Шдг-вцї, Гал. 
Відійшов з дому 19 . иня н . p. За подане його 
докладної адреса дай $5 .00 . Хто би о h i знав, 
або він сам, прошу зголоситись ца адресу: S e i n k o 
Cbya lueh , 9 0 4 - f t . 4 l . l i St . , М і ішоароК - , Minn. 

. 82 -34 

Й^Г. 10Q KQPQH $13.50 ' 
^m 

ВИСИШ 3 
ГРОШИН V 

ВЄЛИКрДНІ СЬВЯТА 

ГАЛИЧИНИ і' БУКОВИНИ 
Єсли висилаєте гроші до краю своїм родинам 
І знайомим, то. висилайте через иождому знану 

вжо no від иииї ' . . . u , 
8 . M I U N O W Y C Z вс W E I L CCX. 

l t?3 Grtind Street. Jer .ey City. N. J. 
Мѝт-яенлаевго гр-віТ ло яи-мвДтаишІш^одониім 
(тетврішнім курсі, скоро і безпечне; за васла-

ні гроші і M певність суми 
І Ў ЦІЛКОВИТО ҐВАРАНТУЄМО. " ^ J 
Хто на мас наші.- паперів і ковертон, то 

нехай напише на янімиебудь папери імя поси-
лаючого, і хто мас гроші а край відобрати, та 
пришле до нас на понизиіу адресу разом. з 
моні-ордером або грішми в реджісіроіаиім аи-
CTT, TO no отряманю ми вишлемо гроші до 
краю, а Вам зашлемо посьвідку від гроший. 

Пишіть на адрес: 
S . M I L A N O W Y C Z Єс W E I U C O . . 
9 3 Grand Street . Jersey City. N. 

УЧИТЕЛЬНА S КРАЮ 

ic до revвііо а . ^доўтам U H t . n 

(8a #TM .MWM маіщм і a сії у}бу.аД иаатать ca ao' , . .д і , . . . . "^ ^ J t j _ 
\Уѓ чокта sa кавд. caoa. м ад—yaw. в і і а ц м , а и\`^Т JZ^vn №Є r-ct f M h tf І а а М И f 

ші поміяоаа BO 1 ц-т. aa само за ммдмасма ш%- M. SlHWAiTZ, I W USI Wffi Я , И И WTt, R. I . 
міщене. — Огоаомеиь яоа-тьЄя м ариймасс...) 
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ПОРТРЕТІВ ХІ\К, 

ЖІНОЧОЇ КРАСИ 
Haiypaa.Hix І діжо інтвисів-их иозах. ФетеГрафі-иІ 
ймќи, дўало цікаві. Ціна всіх портретів лиш 58 митів. 

Гроші марками ао-тоаама або мояі-ордер вис--— — 
адресу: Ш l n r НвиНИа Ca, Mt Ь И ft. BtH Ті 

Пошукую -евого`бішта МИКОЛУ НУБАРА, Й -
дом a Jyra JkcHTHHcbKert), оов. Стрий. Гал'. Mae 
перебувати в околиці Філадельфії, Па. Хто би о 
нін знав', або він сам, прошу зголоситись ш 
адресу: Mfebaol К и Ь а г а . - І Т З б W . Erie S ir . 
Chicago, III. ч. -;-''' '.; ^ U-# 

Пошукую 'свого швагра МИХАЇЛА ГОШИНА, 
родом з Яжива Старого, І`аличина. Mat. находитись 
в Іііікаі'о. Також пошукую ФЕДЬКА ВАХОЛА, po-
дом з Ції гулі, Галічини. Хто би о них знав або 
вони сані, нехай пишуть на адрес: Stephen Kodyk , 
Emeet , Pa . , Indiana Co. 

ПОШУКУЄСЬ АҐЕНТІВ-ПРЕДСТАВИТЕЛЇВ на 
місто Беион і Цюарс, II. Дж. Стале місце з до-
брою ітлатою. Голоснтнсь до: A . Makray , 1947 
Boulevard, nea r Fulton Ave. , Jeraey City, N . J. 

25 -37 

ХТО БИ З РОДИМЦІВ знав відповідну міепе-
вість, до можна ин отворнтн бў черню і гроеерню 
еерсд Українцїв і (`лавин, зїюднть ласкаво о 
сім мене повідомити а дістано добру нагороду. 
J. Krasnowski, 24 Bow St . , Frankl in, N . H. ' 29-34 

J 

ШТОР НА ПРОДАЖ тапо і в доорім нісші. 
Добра нагода длн Українця; Продаю no причині 
лихого здоровлн. Голоситись на адресу: W . Z. 
182 S p r i n g St . , А'̀ аіі l t ivo r . Ma-se. ' 31 ,34 

и Tart. N. T. 

ЛІЧНЙЧИЙ ІНСТИТУТ в. и. Dr. Bukki'. Medic_i In-
Btitute, 407 Ejrurt Satb St-New York City вте.м подас 
до відома Вя. укра.неькіі яублииі І Дого-и яацііитаа, 
КО офіс саго інституту о отаоаомаД пождеш дня. а ие-
даі і смята від іод. 9-ої раио до 8-ої вемром, a a . 

будні днй, ви св мвл.но дотеяер яодаваяо t 
31-59-

ПОТРІБНО ХЛОПЦЯ 16-18 ЛІТНОГО 
ДО ГРОСЕРНЇ І БУЧЕРНЇ. 

Мтсать умітя пясатя. рахувати і розуміти аиґдМсьиу 
my; стале місцеѓ платня після здібиостя і осібної умо-
і. Голвсятяс. устио ata листовно at адресу: 

GROCERY , " 
68 Greene St, Jeraey City, N . J . 

R I P D M T 4 " x0 '"1" 'Лершатя аоликяй І тарниі ѓо-
Д п Г и І П . A-HHI(K вартосте $7.00? Надзвичайна cne-
сібаість. Пришли свій адрес. 29.34 

BOSTON SUPPLY CO., 
159A Eadicott St.. Boiton, Mai.. 

ПОТРІБНО 25 ДЇВЧАТ ДО ОБСЛУГИ в 
МкЛ.іі.пііі ѓотели: добра і чиста {юботи: короткі 
ГОДИНИ нрацї; п.іатия $2a .00 місячно і харч. l'o-
лоснтнсь від 9-ої рано до 12-oi перед полуднем до 
офісу в ѓотели: Bu reau of Employment. 33rd Str . 
Employees En t rance , Hotel McAlpin, New York 
City . 34-36 

ОДИНОКИЙ УКРАЇНСЬКИЙ 
лж ЛТКАР -ea 

DR. J O H N SMITH , JR.. 
СПЕЦІЯЛЇСТ-ХІРУРҐ 

327 L 17 St., New York, N.Y. 
Офіс отворсний оЃд ѓод. 12—t оопол. і від 6—8 ввчвр, 
а о неділі І сьаята від .в-ої' рано до 4-ої пополудня. 

Тялааоа: .4tiivv-sant 449,̂   

, повідять ..НАШІ'": 
Юрко: Мошк}\ хто іюбідить.' 
Мошко: Наші! 
Юрко: А хто-ж то тоті „наші"'.' 

І Мошно: Ну. ті, що іюбідить! 

В ЛУЧНОСТИ СИЛА! 

РОСІЙСьКІ БАЙКИ ПРО ЛЬВІВ. 
.Іьвівська .‚Свобода" шипе: Росій-

гькі часотіен а кінця грудня і сі'чня no-
іи'ііовневі видуманими звістками про 
онорожиюванє Львова і Чернівцїв і про 
epecTpax між глмицькям'і буковий-

II.KHM населенєм. Російська офензива 
мала вяісятсатя у нас нечуваиий пере-
ю.іііх і люди на стрімголов утікали зі 

. Іі.нова і Чернівців. В Чернівцях усе go 
міііта впвпзеио і то ие так десь неда-
M-KO, a.ie аж у глубину Упірщини. no-
мііііаючи Семигород. Очевидно всі ті 
вістки K зовсім неправдиві. бо у Льво-

i в Чернівцях населеиє заховуєть ся 
цілком спокійно. певне, що союзні армії 
і же більше Москалі'в go краю ue uy 
сіять. Такі вістки ширить Росія уря-

OBH. щоби хоч брехнею піддержати па-
i an 'чого духа серед російського. населе-

ЇЗДА ОНУФРІЯ ГЕЦЕВАДО 
АМЕРИКИ. 

MocKiuH()i.ibCbKa ґазета „Нрикарпат-
' кая Русь" подала, що дня 11. лнння 
м. p.. по цілорічній подорожі до аме-
І'нкіі, явив ся на засїданю „Русского 
Народного Совіта" в своїм родї внзнач-
ІІИІІ москвофільський дїяч Онуфрій Ґе-
Ц''в. шо недавно помер. „Невтоміінй po-

IIIHK" на поздоровлене В. ДудикевиЧа 
гідновів подякою та, в коротких словах 
представив свою дїіиіьність у Злучених 
І'ржавах північної америки, Канадї, 

\'\пглк) і Сибірі\ Він „уладжував" po-
сііісько-народяі віча, орґанїзував „po-
сіГіськнй" нарід, стлрав ся пізнати до-
i ладно його житє. Заки галицькі Mo-
ска.їі оголосять друком повний звіт 3 
нодщ.южі Ґецева, мала „Украинская 
'ї̀ й tm." (кн^в—9) можність нознайо-
MHTH ся ,..j ПОВНИМ обрахунком жерте на 
народшш фонд", зібраних на вічах. які 

віджував ѓ.' Ґецев на величезнім iipo-
' іopi Злучених Держав, Канади,.Китаю 
1 Сибіри. Показується, щр жерте зібра-
"" всього 1.197 дол. 2 ц. (2.394, py^fie 
' ќон.), л по зшіженім курсі коло 2.000J 
Р`олів). Ґецев великодушно передав 
жертви iio повнім курсї. Та рінночаснод 
1 'цей іїбрахував собі „на покрите най-
в'чіечнїйшнх видатків на подорож no 
`-'№ рублів на віісяць — значить 8.600 
руб. :la 12 місяців. Хоч „Совіт" „приняв 
кіт go відома і подякував сердечно за 

натріотнчний, може безкорисний тяжкий 
'Руд", всетаки можна запитати, (жількиі 
чистого доходу мав москвофѓільський 
.народішй фонд" з жертв, роздобутих 
" часі подорожі Ґецеваѓ 

УКРАЇНСЬКИЙ 
СОЮЗ 

Цигане, та і 

СЕ ОДИНОКА НАШ`А ПРАВДИВО УНРА-
ІНСЬКА ОРГАНІЗАЦІЯ В АМЕРИЦІ, 
ОСНОВАНА 1894 РОКУ, ЧИСЛИТЬ 0-
КОЛО 10 ТИСЯЧ ЧЛЕНІВ І СКЛАДА-
СТЬ СЯ З ВИСШЕ 250 ПОВАЖНИХ ITfl{ i ( ' ""-Я-. 
ТОВАРИСТВ, БРАТСТВ І СЕСТРИЦТВ. I " . . M j . ^ 

УКРАТНСЬКИЙ НАРОДНИЙ 

союз 
видав на посмертне, запомоги в разі на-
ліцтва, иеспосібностя до праці І т. я. за 
час свого істиоваия суму $1,319.767.11 
(словами: один иілїои триста деяятиая-
цять тисяч сімсот шістьдесять сім доля-

рів і одинайцят. центів). 

УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНИЙ 

сою'з 

Добрі робітники. 

Ь'ґомость кличуть н а ш 
рубка: 

— Федю, а що ти робиш? 
— Я нічого. 
— А ти, МихайлеУ 
— Я помагаю Федевн. 

Яке їхало... 

— Ганю, ти повинна вніі-
тн за столяра, щоб тоб і 'я -
аика трохи стесав. 

j - Ати, Іване, ^ ж с я н ся 
з ббднарівяоні, хай `тобі ioi-
ту клепку упхак в-голову. 

'" v II, 

та бн-
U.IH! Велика р ічґ` 

Tu бо я-чув, і ц о т е б е 
цілий день били. 

Овва! який то ЬХЛІІТ 
кіііі день в Петрівку! 

Одинока українська організація, яка від-
повідас законним вимогам всіх стеятів 
Заучених Держав і Канади. — Одинока 
українська організація, яка яркияда 
справедливу систему иааченя чденськкх 
влаадок після літ. — Одинока українська 
організація, яка дас певність, що зможе 
сповнити всі свої обоаязка супроти свої' 
членів. — Масток У. H. Союза вино-
сять $224.354.03. — Одинока українська 
організація, яка старавть ся також о 
моральне І пуосівітно піднесене своїх 

членів. 

ВСТУПАЙТЕ САМІ ТА ЗАПИСУЙТЕ 
СВОЇ ДІТИ ДО У. H. СОЮЗА ! 

В кокдій місцеввстк Злучених Держав 
і Канади повинен істиуваіи відділ У. H. 
Cwia. Кождяй Українець на Українка 
повинні належати до У. H. Союза бо` o-
гляду. иа їх стам, політичне переконане 

чи релігійні почуваня. 

По ас! інформації в справі У. 'Н. Сою-
за col-ac аашіть до головної каичеля-іі 

І. Союза иа адресу: 

U K R A I N I A N N A T I O N A L 

A S S O C I A T I O N , 

Bo Grand SI. , J e r s e y C ity, N . J . 

Ллє ти, небоже, му-
сїв дооре Петра ударити, 
коли гак іьрпчав? 

- Та бііме, вї, ле.дво до-
тулнв ся рукою... 

- А чіічуж ЙОМУ ініка 
н а п у х ї а ? ' '." ' . . 
- Го зі злостіѓ на мене... 

Книгарня 
„Свободи" 

і своїм склв 

до забави І розривќи, (маѓлярні 
наукові розвіая". букварі, самоучки, -

атральиі штуки, молитвениќки І т. 
Ќромі книжок находить ca винне . 

ммднах друків, кк: аерепясяі ЛИСТКИ a 
яортретвни оизначкнх Українців, листя 
з віршами, яортретами І џ.  

8 суді. 

- Ви кажете, що жінка 
і кинула вам горшком в 

голову? 
— Так, пане' сенд.ьзе. 
— А чом на вашій ro -

лові нема знаків? 
- Ба, але зате на ropin-

ку ї ї HOUHO. 

^ . . ? ^ 

Ц'інники 

Замовлені книжки оисила-сь відворот-
HOB) яочтою. Гроші яадшаать арасилатя 
враз а пагмлмсяі. Срібних грошви ќа-
надШськнх І марок (стамасіа) не яря-

"SVOBpDA" 
83 Grrand St, Jersey City, NAJv 

Поворожила., 
Прийшли в село цигани. 

Малі циганята метнулись no 
хатах на жебраннну, а рад-
uie, щоби дещо вкрасти, 
цнганкл пійшла бабам' 
рожити. Прийшла циганка 
до одної хати, а там хаста-
ла лиш жінку. 

— Жінко, я вам HOBO 
рожу! 

— Ой, повормкте, бо MOJ 
корова саме від неділі MO 
припускав молока. '.. . ; ' 

— А вийміть, каже ци-
ганќа, корону.'``Я.вам п ш 
возьму, лиш до вороженя 
треба. Вйняла жінка кбт{КйЩ4 

— Оттут погл-автс 
на долоні — каже циганка. 

Жінка "поставила корону 
н а долоню. Циганка зава'-' 
зала їй`` очи хусткокі тай: 

— Teiwp оЛірнк^си^ѓвЙ' 
рази навкола свбеГа1 за тре-
тим разом- як зловите py-
кою мою p y K y t 4 c - в нвро-
на, так я вам скажу, яка 
то відьма вашій "корові MO-
локо відібрала. 

Жінка обернулась T p a p v 
ан довколж себе, за третим 
разом хап -укою.-а-ж латі 
по пмганцї і слїд "загинув. 

Поміч 
в чужинї. 

ПРИГАДНА'і'ІДЛЯ ТИХ, ЩО 

ЗАБУВАЮТЬѓ 
‚‚Межя наліг, що забувиюті, скоро 

о нещастях, ццціінандіТ ед ані один, 
котрий: би no:,був' в Tajda ^ у ч а ю , 
в якій би потренував доќікії їіорчди, 
помічної руки; .І'нс a.uquia повірити, 
щоби знаіішші ся такий, щоби міг 
забути $а д а н у йому раду-та иоміп 
в тім случакг !a так говорить Г. Г. 
фон Шліиов, -'одинокий-' фабрикант 
Болгарського Кровшіго Чаю . ' -аока-
вану дїомў поміч н час, так пише 
наш крали Іван Сандои, Я'-ІІ ІІарк-
ленд ( 'т. , 'Флїнт, Mim., в слідуючім 
инеьн'Г: Недай'Бог 6.urocjoBiiTb ни-
нахідника Ікілгарсі`кого Крившио 
Даю за Вашу доброту, що" і н чужій 
стороні помагайте своїм блнжним: 
і не исилї ІГач за п: подякувати,' 
о я через десять місяців тернів па 
ю.іІ жолудка, але, в і ї коли nm ceu 
іай, став я-ііншим чоловіком. Вжем 
!OK був хирий на жолудпк, що а ні 

травити не ХОТЇН І BO міг-см нрацю-
; тенор вже працюю, ссьм' здо-

ров і чуні ся дуже, добре". 

Г. Г. фон Шлїковіі Боліірський 
..рившій Чай о найлучшпм і най-
успішнїіішн.ч ліком проти ХОрі'б жо-
лудка, легких, запору, селсзїнкя, 
мочовогб міхура, браку апетиту, не-
нравильногтіт стільця і травленя, 
лрманя, кашлю, пересґудя, болю r o -
лови, зіслаблснягяко пяетвць ќрови 

мав пари на сьвітї. 
Одну, неляку родинну дозу, mo 

внстарчіггь на 5 місяців, вишле де-
небудь за $1 .00 
Marve l P r o d u c t s Co. , 2 9 ' M a r v e l 
Bldg. , P K t s b i i r g h , P a . — Adv . 

: ВЖЕ ВИЙШЛА З ДРУКУ НАРОДНА ДРАМА З і СПІВАМИ В V. Д ЇЯХЕ 

ОЙ HE ХОДИ ГРИЦЮ, ТА НА ВЕЧЕРНИШ 
перерібцї Александрова. -

СЯ КНИЖКА ЙАДАЄ СЯ В П О В Н І ДЛЯ АМАТОРСЬКИХ ТЕАТРАЛЬНИХ ВИСТАВ 
ДО ВІДОГРАНЯ ПОТРІБНО ВСЕГО 8 ЖЕНЩИН I 7 МУЩИН. — ЦІНА ЗА ПРИМ. 
30 ЦНТ., ЗА 15 ПРИМІРНИКІВ $3.35. — Шліть замовленя враз з иалсжитостю до: 

" S V O B Q D A ' Y 8 3 G r a n d S t r e e t , .tu;rsey Ci ty , N . J . 

HOBICTb! НОВІСТЬ! HOBICTb! HOBICTb! HOBICTb! }j HOBICTb rr 

I 

ПАВЛО КЕЛИЧАВА 
М У З И К А Н Т І Д И Р И Г Е Н Т . 

Достарчав музики на концерти, ш\ .. 
гаялвяя, балЃ, яіинїкя, яоходя І васіля. 
- Дав двв-і! на ad,x іистру-еитах — 

смичкових І -ўгак. — Адреса: 
. P . K E L E C H A W A , 

188 Morris S t . , 67 G r e e c e S t , 
Jertey Q t y . N . J . 27-SU 

HOBICTb! 
HOBICTb! 
HOBICTb! 
HOBICTb! 
HOBICTb! 
HOBICTb! 

Й HOBICTb! 
HOBICTb! 
HOBICTb! 

! HOBICTb! 
HOBICTb! 

I HOBICTb! 
n HOBICTb! 

HOBICTb! 
II HOBICTb! 
D HOBICTb! 

HOBICTb! 
НОВіСТь! 

u нов істьщ 
0 НОВІСТЬ! П 
0 HOBICTb! 

HOBICTb! U 
H HOBICTblJ 

HOBICTb! 
HOBICTb! 
HOBICTb! {j 
HOBICTb! 
HOBICTb! I 
новістьіі 
йовістьіДО 
НОВІСТЬ! у 
новістьії 
HOBICTb! 
HOBICTb! П 

jj HOBICTbin 
II HOBICTb! 

HOBICTb! 

СЕ ВЖЕ ДІЙСНО І ТС НЕБУВАЛА! 
Нерве вже були на Україні' образи ўкраїн-

ські і картни, але не було ще таких, які власне 
тепер видало 

АМЕРИКАНСЬКО - УКРАЇНСЬКЕ БЮРО 
В НЮ ЙОРЌУ. 

Гляньмо наперед на образи! 
Co два п-снрасні, великі образи: ПЕРШИЙ — се славний малю-

ник українського артиста-махпра n. Івасюка: 

В'ЇЗД БОГДАНА ХМЕЛЬНИЦЬКОГО ДО КИЄВА: 
а ДРУГИЙ — се славний малюнок українського артиста-маляра 

я. Іірасїцького: 

портрет ТАРАСА ШЕВЧЕНКА. 
` За тями обома образами великий попиѓ був яо лише в старім 

краю, але і а Америці, одначе тепер з причини війни тяжко їх cnpo-
вадити. Та ЃМло ся укрвінсьному Бюрови в першій американській 
фірмі в HBJ йориѓ виконати ПРЕЧУДНІ РЕПРОДУКЦІЇ ТИХ ОБРА-
ЗІВ У ТАКІЙ ВЕЛИКОСТИ ЯК БУЛИ В СТАРІМ КРАЮ HA HAfl-
ЛІПШІМ. ТРИВКІМ, КАРТОНОВІМ ПАПЕРИ. Репродукції вќќона-
HO так званим „сьвітхо-друком", що виглядають наче оригінали. 

Величина образів така: високі на 28 цалїв, а довгі на 22 цалї. 
ЦІНА (ВЖЕ З ПЕРЕСИЛКОЮ),ЗА ОДИН ОБРАЗ 1 ДОЛЯР; ЗА 2 

ОБРАЗИ 2 ДОЛЯРИ. 
СІ образи можуть бути прикрасою гаяь І приватних кімнат. На-

дають са навіть до прикрас таль підчас концертів j сьаат Шезчен-
ківсьиих. 

Українські картки, видані .‚Амкриі^иііько-Укра-
їиськнм Бюром", є такі: 

8. Цар Петро великяй від відѓ c 
українського гетьмана Павла 
Полуботка r вязницї. 

9. Гетьман Боѓдай Хмельниць-
кий і twt Україна. 

10. В Кярклівці, ріднім coelT. 
Шевчонка. 

11. ГуцульсьКяі танець. 
12. Козак ярощасть ca з дів-

чккою. 
13. ryoja в Карнатах. 

1, Тарас 
2. Др. Іван Фраико. 
3, Михайло Драг-маніо. 
4. Олена Степанівна (кадвт-а-
'4Blya-t вун У. C - " -:. Стўілїів-х, 

ПІЬ. Ці-
спаляня в битві коло Болехо-
ва a' ra-l.4HHF). 

З. Софія ГвлвчкІвнЄ (r сл--лЄТ 
яря У. C. CYpl-lB--). 

в. УкрагяськІ жовніри a aa-
сірійській врмії. 

7. ЗаяараомІ відласг-ть era-
І танови. (Мщлюяо- lal Po-

віяа). 1S.reaa з України. 

ЛЬОРОВАНІ СЬВЯТОЧНІ^KAPfКИ 
ЌОДНИХ СЬВЯТ з увраїиськими на a ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ 

10 КАРТОК Я ПЕРЕСИЛКОЮ КОШТУЄ ВСЕГО 25 ЦЕНТ ІВ . 
яосялаг. також амерякапські 

стомяся яочтові) висялаяте на адресѓ 

AMERICAN UKRAINIAN EXCHANGE, Inc . , 
620 B. 6th St, l̂ ew York, N. Y. 
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За 50 кит. вартости $1,50 'W П 
5 КО- Ц 

- "- II 
ТАТИ U 

. , , „ЯК СТАТМ „ 
ГОРОЖАНННОМ ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВ, та ии- Ц 
ші я`ран-`чиі відомосте з аергрегаии врііидви -
Tit" MMMtM иощдеиу, XT. пришле MM 50 Mb 
ҐВАРА.ГГУбМО, Що БУДЬТВ ЗАДОВОЛЕНІ. 

, Пашіть на м и с у : 88-39 
UNIVERSAL COMPANY. 

P. O. Box 43, Scranton, Pa. 

КОЖДНЙ хаті портрети 
an: T. Шевченка , l a . Фраииа. M . Гру шевського , M . Пав -
И П , Б. Хмельницького I t . Мазеаи. Величина 16x20 ца-
лів, ціна SO центів за вдам. Киямќи де читана , моли-
твеинини, кобзарі I певного рода календарі. Пишіть м . 
адресу: W -

I U l S k A KNYHA I .NAA AM. T. SZKWGZlSNkA , 

16H K. t in Si., New Yo rk. N . Y . 

Ї
1 ПОЗІР! ВАЖНЕ! ЧИТАЙТЕ! g 

вже іийнма иа 160 сторіи ілюстро іана (а дужа " 
гарними 25 образќами) княжна , ч а с і . З I 4-ra Q 

„З ТЕРЕНІВ ВЕЛИКОЇ ВІЙНИ". \ 
9. В тім "хижці c оаасакі асі галицькі І буковий- g 
О сьні лоаіти, м іста. місточка I cata де дотепер Газ- . 
Д дують Москалі . Єсли ие масте з дому жадного О 
. ласта. то з таї книжки дееідастесь, ще ся діс a j j 

О Нашій родиннії, місцевости. Caac вс іх убитих, -
Q раменах і оолоиеинх Русинів-Українцїв і Пааиаів О 

S a поданім, I T . де служив ара еійску і хте заід- Q 

ќа володать родом і з котрого aaa l r f . -
і% Ca книжка c дума важна і інтересна, п .ааниа V 
j . находитись у кождого і в иождій хат і . Q 
О ціна 50 цит. Позаиісиеаі мажуть арасааата MO- J J 

Й ні ордер або стемпсама (канадійськиі ae apaaa- Я 
нассь ) . Тому спішіть ся , ccaa хочете мата ту Q 

О ќнажну. бо наклад дуже м а є м . Агентам значний g 
О вауст Пишіть на адресу: U S c i — 5? 
6 Wydiwnyctwo twropejskoil Wi{ny, ? 
g 2 3 3 E . 9 t b S U U c p . 1 N e w Y o r k . N . Y . 9 
-в -п -в -а -а -а -с -с -а - г - г - г 2-е c n г u 

ВАЖНА НОВІСТЬ! M 
СПІШІТЬ ся ЧИМСКОРШЕ ' ' ' M fi^ 

1) Доашии падають ч о п ц і за ^ ^ ^ n j ^ H ^ 
гарними дїачатами . а дішчаіа за rap- " ^ И ^^^Ш 
ними хлопцями. одначе не мають на- \ Т И 
гадя ані способу де асагпеиа і в е и і . B B 
В япій спосіб можна любої осягнути, ^ B 
аереконастя ся з инижки, яку може- ^ И ^ Г 
та п ѓ а к т . у нас за малі гроші, an- Ш`Щ 

ші яоо І І 
2 ) Хто хоче наячяти ca в короткім Я П 

час і а а г а ї й с ь к . і моая. може ca зро- J f S 
бити без іелипого труду. З нашо ї m 

Гліисьни а . кількох тижнях. Ціна сеЃ ќнижня 73 цнт. 

Лра іда , що Вашою доагадітяою мрісю і се, як би 
стати іеляким богачем, як можна зробити з f l . O O 
$10 .00 а з них і тисячну. У нас дістанете таку книжку, 
з яко ї довідаєтесь, а який спосіб можна прийти до 6o-
гацтеа . Ціна $2.00 

Хто MM 
$3.00. 

Замомеия посилайте на адресу: 

CLUB H O U S E 
B o x 3 3 5 . C h i c a g o . П і 

НОВІСТЬ! НОВІСТЬ! 
явили ся дужо гари) картай почтові 
образќамќ з жята lcyca Хряста , яких я .яаииясьто уже-
аатн до переписќи я час і Великого Посту . Зміст карток: 

1 . Хрксгос (лагосдоаить діти . 
2. Icyc ари кериици Нќова . 
3 . Icyc і богатий молодець. 
4. I c yc і лї . ї ї 
5. Добрий Сїптедь. 
6. Добрий паѓтир. 
7 . Молене о чаші . 
8. Icyc падас під хрестом. 
9. Рознята lcyca Христа. 

10. Найсолодшв серце lcyca Хркста. 
сих ю А Р Т И С Т И Ч Н О З М А Л Ь О В А Н И Х КАРТОК 

К О Ш Т У Є Л И Ш 25 Ц Е Н Т І В . 

1 0 карток з жита Пречисто ї Діан Марі ї , артистично 
змальованих а кольорах, коштўе 25 центів. 

К А Р Т К И З Ж Е Л А Н С М І М Е Н И Н , окшиввкі шовком, 
з українською і американською фаною, ціна за одну 
картку 2 0 центів. Картка з шовковим- цьв ітами no 1 0 
центів одќа. Картки друковані V польороаанимя цьвііа-

j ми, 5 штук 10 центів. - 28cU7 

Картки з вишиваним шовковим гербом України, ц і -
иа 2 0 центів м одиў. 

Замоелеия і гроші посилайте иа адресу: 

BASIL IIUISJIKO, 
701 W. Lacka\vanna \ \ c , Scrunlou, Pa. 

{Чи є в В а ш і й 
хат'ѓ џ 4 і 
ГРАМОФОН? 

іо іи-виде " І , і рш . " e n - , . - , - . . - w - - - n - , j - . - I 
дуже чистий гЄМе , т а к с а м - яи грамофон м I 

Ж - П доларів, а - в О Д - і - М Д О - е і д е 
іе -есядием . Пв t a a l l l M Мама І и е Н І Д - J 
в Т І а и я bare к у м ѓ а . ПамятЯ Ітв , j M . f H , C 
p i t , я м принесе ваѓвѓо щастя м Ваше? u-
? . . T M I я . в іднаадаіте M Й В е М М , a l e В ' 
яовя іть в м и н Г п о д а м ! куяеи І заміТть loco 
me нині. ви шлемо A M pent рда д а р е . явмд# . .1 
и у , т ' і м м й ѓ . eyaaaa . . 

ftUTHOIIAN 

I PHONOGJUPB CO. 

I 34 L Tttl Street, 

I Jff Tert, Я. ї. 

ПВ. П А Н О В Е ! 
Залучаю м ќ о г о д о д а м - , 

і за їдаѓєќ на грамофон , a 
решту дапйачу як a f p P M M 

І . МОВ адреса така: 

И Г П Е П И llffilini 
на PK їло - а а а і ч к я 
аалсидарвіив давсь а и м а і М І С І . А д м с а : 

„ S V О В О D A " 

83 Grand Street. Jereey C i ty . N . I . 

fnfQrTPEI T, І Е І Ш Н 
І І момиа набути so 2 0 цит. а киигарин 

Ш Ш „Саобвди". — Ваяичииа портрету: 
Ж Ж 13x16 tvufk. — Сей портрет м а м . 
нон находити ся в и м ц і й українській x a i l 

Вамевяемя ааіть де: . 
„S V О В О D A 4 

B- G M J K A 8 t r—t . l o r y T Cttt. N . I 

ВЕЛНКОДНІ ДАРУНКИ! 
1 ) Намгарні іші дястя з жеааияии Вескресема Хри . 

стевого, з гарним аервии м ц і д і і вершій с т е р м ї . уврм-
шений золотќиќ цьвітами і перламќ, з образом ( с у м 
Христа і й в г . мук , ц і м одявго м с т а 10 м т - 12 
штук $1 .00 . 

2 ) Посткартг .и дуже гари) з писанками І ц ь а і т м н к , 
з образом Воскресена Хркстевого , аозодочуааи і , ріжких 
виробів, ц і м одиої картки 5 M T - , в штук за 25 цит. 

3 ) Чудові в і в т а р я м з в а р а м и lcyca Хряста, оЄдо-
жені цьвітами. cќладан' . таму надають м до висилиќ I 
до рідного краю , ціна їх: 10, 15. 2 0 і 25 м т . M одну. 

Масна також старокрасбі календарі восииі no SO 
м т . і $1 .00 . -!Kc440 

Замовлена посилайте иа адресу: 

UKHAINSKA KNYHAHNIA, 

951 W. Eric St., Dcpt. II. Chicago, III. 

МОЖНА ЗАРОБИТИ $2.00 ДО $3.00, 
З А Й М А Ю Ч И СЯ ВЕЧЕРАМИ ПО РОБОТІ РОЗПРОДА-
ЖНЮ КНИЖОК. no БЛИЗШ І ІНФОРМАЦ І Ї ПИ -
ШІТЬ ДО: 

„S V О В О D A" 
D4M .K. 

83 Grand Street, Jersey City, N. J. 

jg Д а р о м ! Щ 
В Е Л И К И Й В О Є Н И Й З О Ш И Т , я м а м істить 58 a -

бра зк і і знатнх з я м а битви. H a M X образќах аобачяте 
aa то війна виглядав! C e i зошит д а й м M P M до кмиж-
м з Т Е Р Е Н І В В Е Л И К О Ї В І Й Н И . Ca а д ў а м І я т в р б с м 
і м а м від сю вару. Коштує ївше 4 0 м т . Г р а м ' мавша 
присилати стемпсама . Наклад невелиќка, г о й сп іш іть I 
аашіть -вда . . . 1 де : R U S K A K N Y H A R N 1 A . 
3 4 E . 7 l h S t r . H . w Y o r f r , N . Y . - 1 8 -

и а т а ш п ґ НАЙКРАСШИХ штук . М А Г І Ч Н И Х 
I I 1 1 f l " " " " " " М Є Й І І І І Џ . " : и м а г а , т а -
П П I H J I U U I рівня, шкляник , флашки, штилгтв, M # -
ти, кулі , я . у м ю - я і зам інювати воду у вино, молоко, 
чорнило, штуки зяякаяя р і м Є І богато других, яких явж-
дий в а г ќ . виконає а вритім розвеселить товариство І ва -
віть може заробляти M M гроші . К а т а в м ѓ я вясидасме 
даром. Адресуйте: 18 -51 

AM. BOOK A Nov. HOUSE, Box 371. Cleveland, O. 

H А Л Є H Д A P I 

„ПРИЯТЕЛЬ ЖОВЙЇРЯ" І н З І Г Ш И Г 
ТИХ ДВА РОДИ КАЛЄНДАРІВ ВЖЕ 

ОТРИІИАЛИСЬМО З НРАЮ. Шна 
Приятель Жовніра 40 цит. 
Загальний 90 цнт. 
Українського Нар. Союза 50 цнт. 
Сирітського Дому 60 цнт. 
Календар кишенковий 1 0 цнт. 

Спіші.ь ся замовляти, бо налєндарів з краю 
є дуже мало. Замовлена і гроші посилайте на 
адресу: 38 

RUSKA KNYHAHNIA IK. T. SHtWCZENKA, 

Њі E. 4th Street, New York, N. T. 

ДАРОМ ДАЄМО! 
ЧЕРЕЗ КОРОТЌИВ ЧАС 2 РЕКОРДИ І ШПИЛЬКИ 
д о ГРАМОФОНУ ВРАЗ З ТРИ-ДОЛЯРОВИМ 

годинником КОЖДОМУ ХТО 
...КУПИТЬ У НАС НАЙНОВІЙ-

ШИИ І НАИ-
Л ЇПШИЙ ПА-

ТЕНТОВИЙ 
: ГРАМОФОН:: 

Пощо Вам платити за грвиофо-
HK no 25 I no 30 долярія, на-
ноли трафввсть ся м ѓ о д а на-
бути великої вартости Грамофон 
' дуже нкзьку цінѓ. Сей гра-

' і грав голосно і виразно 
кавалки . Можна заядада-

іб ільш і плити. С ій ґраме-
фон в г а р и . оброблений, з rpe-
валого матеріалу І ввстарчить 
Вам на дѓаті віта. ціна cere 
грамофона в знижена на $4-25 . 

Наяоли хочете мати щось доброго в своїм лемі І розае-
с ілити себе І родќиў, та иа чекабте І не надуйўќтесь, 
даше вийм і ть задатку I I . 0 0 , а решту доплатите яв вдер-
женю товару. Памятаіте , ще дкше через каретний час 
будемо продавати cat гммефба no такій Н И З Ь К І Ї Ц І Н І . 
а а додатку д і с т а н і ї . д а р е . t H ^ M " , мяидьки і $3.00 
гедкииик. В а е и м і т е с е і ч а с ваш задаток на понкзау 

, A ' C h k a - o , H I . ..тн.џщ 

В СИХ ДНЯХ НАДІЙШЛИ S . К Р А Ю КАЛВНДАРІ: 

a a W M x , місгатв б я ^ Ц t 5 ( T І імоГрВцИ а бі іпи, onpae-

' 8 . ' ‚ПРИЯТЕЛЬ ' ж о ' в Й І Р А ' - ' з ' и А е т р в і м ; ^ KVBK' 
a l l N І . Ц д а м я и и в м м м и . . . . . . . . . . . , , . , . ; . 4 1 M t . 

З) КАЛСНІАГнПЃОвНВАНА", і Ш Ш и 33 C? 
4). ВЕЛИКИЙ КАЛ ЄН ДАР .‚УКРАЇНСЬКОГО rrj. 

ЛОСУ" . . : . ,5c и-т 
5 ) КАЛЄНДАР „ С В О Б О Д И " , M I C T M I панад 100 , , _ _ 

страціб з яоля а і і ни м м т . 
в ) В Е Л И Ч А В И Й НАЛЄНДАР С И Р І Т С Ь К О Г О Д О М У . 

містить важкі ІеторП І аедП вевикі . N i m , 

З Н А М Е Н И Т Е З М І Ц Н Я І О Ч Е СРЕДСТВО 

НА ВОЛОСЄ Д Л Я Ж Е Н Щ И Н І М У Щ И Н 

„ДЕРМА^УГА" 
Кормить і зміцняс корінці волоси I 

таким способам я о м а г м t o r . з р в с т м я . 
Ва ніколи яв ушивали такого средства 
яи „Дермафуга" . Нищить порплі і запо-
бігас еипадаию велося. Зашліть нам caoc 
Імя і адресу з 1 0 м т . а ср іблі або поч-
тоеимн м а р м м и на покрите кошт ів , a 
ми вишлемо Вам Ілюстрований цінник I 
пачку „Д і рмафу ги" масти м колосе. 
Пишіть няні. Адресўата : a b l ' j 

ARGIL SPECIALTIES CO^ 

Dept. SB, 

K M 37 , Philaddpbia, Pa. 

УКРАЇНСЬКИЙ 
PECTABPAHT 

під ч. 286 E. 10th St., 
NEW YORK, N. Y. 

ТУТ М О Ж Н А Д І С Т А Т И C M A 4 -
Hl С Н І Д А Н Я , О Б І Д И 1 В Е Ч Е Р И . 
К У Х Н Я Е В Р О П Е Й С Ь К А . Ў С Л У Г А 
Ч Е М Н А І С К О Р А . Ц І Н И В Е Л Ь М И 
Н И З Ь К І . Х Т О РАЗ С П Р О Б У Є , 
СЕЙ БУДЕ СТАЛО ТУТ Х А Р Ч У -
В А Т И С Ь . 3 2 . 3 7 

УКРАШШ , 
ІВЕЛИКА НОВІСТЬ! 
ПОДАќТЕ СВОЮ АДРЕ-

ІСУ. А М И ВАМ ВИШЛЕ-

IMO ЦІКАВУ НОВИНУ. 

КОЖДИЙ УКРАЇНЕЦЬ 

МУСИТЬ СЕ МАТИ. 

ІСПІШІТЬ Ся. пишіть 
НА АДРЕСУ ЗАЛУЧАЮ. 

ІЧИ^-ЦЕНТоВУ МАРКУ. 
M A N A G E R . 

ML. l l e S M . , 

РУСШІІ Ш Ь С Ь Ж ѓ ж Й Н і ^ ^ адвокат і н о т а р - " — ^ — " " - ' 
. J P S E P H HEJLLJVK. l a a Н м ч . Н б , 

H.I, І стаміа від 7-а! m IB^I arwp-

g^^s^eetaeeeaeeeeceeeiee д̂ е еоее̂ Фа.$̂ Ф#оєеа̂ е̂ е̂  

П О З І Р і 
О д и и о и а 

школа меха-
нїнів, шофе-
pie в пола' 

сьній мові. Зачніть тепер. Сезон aa-
іомобільовий тревас все. На що Вам 
оставати без праці, йоли момете за-
робити $15 до $ 8 0 яи шофер. Наша 
школа дає номплєтиий курс, який 
треває 4 тижні. Наука в день або в 
ночи. Гварантуємо лайсемям. 

КОШТ $15.00. 
І І П Т М І Г М Я и S G M M BF А І Т О И в М Ц 

E H U H f C B , 8 8 - 1 1 1 -
1 4 - E . 4 0 t f a a t . N o w Y o r k 

Л - І І П І Ь і П П П М І Ц ` Н И Х діяів I B I 
средстюм проти реіматизиа . белів . 
чий, ќоленя І болів ѓрудий. Є П О М І Ч Н І 
иа болі голови, на болї сустав і і у рун 
І міг, м лвгавй параліж карку , болї 
горда І зуб іа. С Е Й Л І К Є ВИРОБУ 
СЛАВНОГО Д -РА Х М Е Л Ь Н И Ц Ь К О Г О . 

Відиосіть ся до Генерального агента, 
залучаюча г-центову марку иа відео-
аідь. 1 9 — 6 7 

MIKEFEDnV , 
47 Ridge St., Hastlip upon HudsoD,N.Y. 

Найбільший, наилучшни 
І найстарший словен 
ськии гОлОвний склад 
крайових і ііпОршаних 

напоїв в Америц'і. 

Червона ж к т и і і к а , 
Біла жятнівка , 
Червоний руи, 
Дікін ( Б о р о в и ч і в ) 
Боро іична імпорт., , 
Слїаоа іца, 
Слівм іца Імпврт., 

Ц І Н А ЗА ЃА Л Ь О Н . 
$2.00, $2 .50, $3 .00 

2.0O. 2 .50 , 
2.00 , 2.50, 3.00 
2.00, 2 .50, 3.00 
4.50, 5 .00 , 6 .00 
2 .00 , 2 .50 , 3 .00 
4J5B, 5.00, COO 

Р о с н м и ч я . (KlMOAb), 2 .00 , 2 5 0 , 3 .00 

ѓ'ЯЊ' " 

Теркидям, 
Акпткііка 

І кіркоѓяги васќлаѓмо 
м з м з за мов леяѓм 

Гроші засяла lie ндяеред моні-ердерм 
aft а рммістромнім дмті. , 85c— 

C. F. ZARUBA M CO., 
316 Third Ave„ (D.Sv.) 

ПАТЕНТІВ і fl 
НАЙЛЕКШЕ ДІЙТИ ДО 
ЩАСТЯ І БОГАТСТВА 

ЧЕРЕЗ ВИНАХОДИ. 
Поможемо Вам в ося ѓненю na-

тент'у як також у відпродажи. 
РУЧИМО ВАМ ЗА ПАТЕНТ 

АБО ЗВЕРТАЄМО ВАМ КОШТИ. 
БЛИЗШІ пояснена найдете і 

ннижочцї, яку на жадане виси-
давно кождону даром. 25-37 

Пишіть за нею сейчас до нан-
целарії патентів на адресу: 

АМНІШ tUBOPtAN 

PATENT omcEs, inc., 
309 Broadway, New York, N. I 

Д А Р О М 1 цілком' ДАРОМ I 

Виучу грати на якім набудь 
інструменії. еоли 
тільно Ви люби-
таль музики, не 
робить pi ж ниці, 
чи ви грали на 
якім інструменті, 
чи нї. Гарантую 

за успіх носі науки в часі 20 до 
25 днів. 

Жадайте сегодня каіальег\ залучая-
i г -центо іу марку н і ВІДПОВІДІ 
Адресуйте: 'Л 

Я S. L-ilui SU D. A. Chk.-o, Ш. 

25 ДОЛЯРІВ. 

m зр 
В УКРАЇНСЬКІЙ 

кольонп 
НА ЛОНҐ АЙЛЕНД 

КУПІТЬ СЕЙ ДІМ 
У К Р А Ї Н С Ь К А К О Л Ь О Н І Й C в и 
ДАЛЕ НА ВСЕГО 2 8 М И Л Ь від 
Н Ю Й О Р Ќ У . C ca лретарии. , 
рад, a n a l манить I M - I I I , I T . . . 
ѓш і г м м , м и л а т ім місаи n .c , 
вати ca. Українці . ан .днн с т а н . " . 

i ^ $5.00 НА МІСЯЦЬ -Щ LSftt Ь-ИГГяїїГ: 
5 т и м и р о м и і яв м с Уираіищ , . 

а с а м там 5 тисяч в однім місця , та представте c M i , яну е м у ми здобул-м 
а Памата іте на Ванті діти , да іте Вашим д і ѓям щось. ВІддааіть иа день л ' 
g Мит ів ; а за тих 2 0 центів денне ќўакте с # і гарний дім а українськ ій вааь. -

ні . або землю під дім. Приїздяайте або а і в і т ь : П-і\ 
І СІЛШЩШ ESTATE. ЯЗ ИаЄІам Ага., мѓ. 34 St. J B w , Hra Tart cm 
S^^^^#^^s^^ѓ)^i^9^i^^^ ..." 

волосе 
відросте Вам назад через за 

стосоване науновбї методи. 

ДЛЯ М У Щ И Н І Ж Е Н Щ И Н Б Е З П Л А Т Н О 

t
4n Вам випадав t o -

лесс? Чи ви П О С М І Л И 
зі старости? Чв ' - ааия 
миечящеиі І липкі? Чи 
маѓ ѓє порплі І м caep-
бить Вас сќіра? Чи Bn 
в вис і , м доперва no-
чянасте лисіти? 

Коли Ви т о м а т а ко-
rpy з еиміненил йодуѓ, 
то ие зволікайте, але 

Іо лічена старайтась зааоЄйи ca -

с іровану ќниніќѓ в руській мові під заѓ " 

„ПРАВДА а в о л о с ю ^ ' 
ваяисаа один з ea-

ропейськнх спеціялїстів. 
Ся книга обнимае СДІ-
думчі розділи: 

Чудеса з волосѓи . Б ў 
.. ВИ велося І т їменя . 
Причина іявадахя воло-
ся І лисеня. Яи злбез-

j . C a v 
сіб, яким можна від'зк-
ената волоса в 6-ої ткж-

варбда. Пі 

БЕЗПЛАТНА кураціп. 

аласияР дів а і а ` 
К іль іакура М № 
і іааАВ -ю волоса, 

нищить eapail I ycyaae 
саербдем сн іри , з м і ц н и 
І сяричянам и е і я і ae -
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КАЛЬВА К Ў Р А ' Н И 
згамиоіо I 
'АВДА О S 
. t І замліт zswm 

U N I O N L A B O R A T O R Y , ' 
B o . S O I . U N I O N . P t Y . 

Залучав 1 0 м т . иа я 

КАЛЬВАКУРУ m \.. ( Н а м ў маааус 
‚Праадв а волосте". 
' (ДодуіІйь`'М^ла ̀ Вві 

СВОЇМ РОДИЧАМ — БАТЬКОВИ 

І М А Т Е Р И і д р у г и м членаќ 

Вашої родини в старім нргн 

Ї М П О М О Ж Е Т Е П О Ж И В О Ю , БО М О Ж Л И В О , Щ О ВОНИ Л Р И М И Р А Ю Г Ь ГО 
Л О Д О М . М и їм пішлемо асе, вда їм потрібно. Пкші іь де нас сейчас, а мя B.IV 
скажемо як се можна зробити безпечно, і яи можете прийти з в м о ч и ш Ba 
ший дорогим родинам. HE В І Д К Л А Д А Й Т Е , БО СКОРА П О М І Ч C ПОЛК! и 

ною помочию. 3-J.M 
игГЕЕЛІПЄЛІІ СОМЦ-ЗІОЛ ІОКАВ, Щ Тв-ЄагвІИ ЩЩ. im Tart, a. 1 

ЧИ ВИ НАД СИМ Р О З Д У М У В А Л И ? 
Як\ вартість представляв noc4ingic.i з ітилачеіюи 

Вами ренту за мешкаиє? — Ніяку. 

Ми зробимо, що плачений Вами рент шшлатип 
Ваш дім. 

Такі доми маємо в Джерзн Сітн. 
Недалеко Вашої робітні. 
Перша ни.іата на дім $2o0.00. 
Решта no $15.00 місячно. 

IT з дому нриноснть $27.00 місячно. 
Ваші краяни закупили вже богато домів. 

По близші інформації голосіть ся на адресу З І гЄ 

REALTY CO. OF NEW JERSEY, 
8 4 7 M U L E V A I i , aepr FULTON ІЊ. JEKET СГГГ, K J. 

.ОСИ 

ПРОДАЖ ЗОВСІМ 
ЧИТАЙТЕ УВАЖНО HA 

ШУ ВЕЛИКУ ОФЕРТУ 

Щоби Вас позиакомкти і розпродати наш) нові 1916 етилуЃ годинки о 
шлімо Вам почтою або експресом для огляненя наші Нові елсгантські годинѓі 
иужесьні або малі дамські. з чудово різблеиамя потрійними позолочгадиини ие 
іертами. з виритою гО-лїтною гвраитісю на них, зі спеціально сильним меіані 
MOM , яких наша надзвичайне ціна Є Т І Л Ь К И 16 .45 з додаткам ЗО П Р Е З Е Н Т И 
Д А Р О М Елсгантсьиий ланцушон з м р м м и с о м . штилет, б-стрільнии револь-г 
з иайлучшої сталі. бритва. пасок , малярка, щ і тка , чаруючі опорові сила. npn.i 
до иаслїдгвани голосу, дармоаис зі ижилькою, люлька, иошяк, імітаційний u, 
дильнии, браизолста, фонтеноее перо. зеркало з гребенем, гачком і іиколюіачі`.. 
шпильиа до краватки , маншетіа, коаиірцїв, хрестик і перстень. ТА ОФЕРТА I 
Т І Л Ь К И HA К О Р О Т К И Й ЧАС , тому витніть сейчас ca оголошене І з а ш л и . і 
нас разом з 20 цнт. депозиту (стемясами або монетою.), а ни\миў години? рази 
з ЗО презентами еишлеио Вам сейчас де Вашої хати . Решту заплатите nn orp . 
маню. Купуючи від нас, Ви нічого не тратите, бо ми напраелясио або виміноѓм 
наші годинки за н о в і ' Д А Р О М . Незадоеоленим звертаємо гроші . ( З Накади rpro. 
висилати гроші наперед) . Огляньте вперед денебудь нашу нову ѓоденку I '"" 
зеити, заки вўпит і . Замовляйіе сейчас, нині . Адресуйте так : 

M SUPPIT CO.. Dept. 323. , St. Lcills. MM. 

Пошунуєть Cfl 
винаходів! 
ДЛЯ ВИНАХІДНИК ІВ 

i j для тих, котрі хотять зай-
мати ся справами всяких ви-
находів, є вельми придатною 
моя книжна п. заѓ.: 

‚.ЩО ВИНАЙТИ!" 
з тисячами нових винаходів, з 
поясненими про патентоване 
винаходів і понад 

СТО СТОРІН ДРУКУ, 
Даром висил а̀ю нождому, хто 
її жадає. Поясненя і поради 
безплатні. Провірюванв, чи да-
иий винахід надавсь до ona-
тентованя, полагоджую скооо 

ЗОВСІМ БЕЗПЛАТНО, , 
бо мій офіс є в міатї Be-
шінґтон. осїдиу Уряду патен-
тів Злуч. Держав. 

Пиши ще нині по руська на 
слід'уючу адресу: 

А, № WILSON 
реєстрований адвокат для 

Ьіь— патентів 
t i l VICTOR BI.DC., 

WaSHINGTON, 0 . C , 

чи ви МАЄТЕ НОВИЙ ЦІННИЙ 
к н и ж о к „СВОБОДИ"? 

а мол- Ваші зќаконі потребують? 
Ми вишлемо Вам дараа. 
Пишіть на адряеу: 

„ S V O B G P A " 
88 Grand МЦ JereeyдЗііу, N. j . 

РУСЬКИЙ ЛТЧНИЧИЙ ІНСТИТУТ 
(Старокраівоге дрястіаяськоге itaapa 1 

Лікар говорить я . руські 
Інститут впорений віодия від "'Я " 

рано до 8-ої веч., ви т а к е - в еьея" 
иедїлї. Хто не може приїхати особі" 
аехаЛ звіртавсь листовно. 
Dr. BUKKTS MEDICAL ANSTTTUT F 

W\ E . C8th St., New York N 1 
Номе-ш l i t Avc. і Av.- A 

Друкарня 
„Свободи" 

Т И К Е Т И , ПРОГРАМИ НА ПРЕДСГА 
Л Е Н Я , Б А Л І І КОНЦЕРТИ 

НАГОЛОВКИ ДО ЛИСТІВ , KOBE' ' 
ФОРМУЛЯРІ, HAPTH ИУППІЬИ 
ВІЗИТОВІ . 

книжочни КОЛЄКТОРСЬКІ для ' 
ВАРИСТВ I 6PATCTB. 

С Т А Т У Т И , БРОШУРИ І БІЛЬШІ Книн 
ки . 

Ви. Уредияяи Відділи У. H. Сомзл n 
иваі звертаѓйсь -4 ісяиамн друаа- '" 

ДРіавряІ -Саебедк 
Замоелеия і гроші посилай та л" 

" S V O B O D A " 
83 fimnd St., Jereey Cily. N J 


